Какими должны быть добрачные взаимоотношения?
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С чего начать?

Начнем с прописной истины. Если ты рожден свыше, ты не можешь вступать в брак с неверующим человеком.  Библия четко об этом говорит (2Кор.6:14, Исх.34:12-16, Втор.7:3). Если ты это для себя уже уяснил, то следующее, что ты должен понять, что и единственным критерием – “верующий”, никак нельзя руководствоваться. Прежде чем предлагать “руку и сердце”, необходимо поближе узнать человека, с которым ты собираешься связать свою жизнь. Помните, что христианские браки заключаются только один раз и на всю жизнь. Разводы и повторные браки недопустимы! (Смотри Мф.19:9).

Как и где заводить знакомства?

Естественно, наиболее оптимальным местом для знакомства христиан является твоя церковь. Понятно, что это не должно быть целью твоего посещения церкви. Церковь не должна превратиться в место свиданий. На первом месте в твоей жизни должно быть служение Богу.

Можно внимательно приглядеться друг ко другу на общецерковных собраниях, домашних группах, молодежном служении.

Также можно раскрыть различные стороны души твоей будущей половины на евангелизациях и других церковных мероприятиях, христианских летних лагерях – особенно во время походов, когда условия приближены к экстремальным. Ближе можно познакомиться на домашней группе, на молодежном служении. В более тесном кругу легче понаблюдать за человеком, который тебе нравится. Однако, не спеши сразу предлагать руку и сердце. Пусть ваше знакомство продлится некоторое время, хотя бы несколько месяцев.

Какими критериями руководствоваться в выборе будущего партнера по браку?

Как ни парадоксально, в наше время возникла такая тенденция – приходить в церковь, чтобы выйти замуж или жениться. Даже в миру появилось такое мнение, что жениться на верующей – “круто”, ведь она будет верной женой, будет тебя любить, молиться за тебя, а ты будешь гулять направо и налево и вытворять все, что захочешь. Все, что тебе нужно для этого сделать, это прийти в церковь, “типа” покаяться, и найти себе “первую лучшую”. Поэтому, уважаемые сестры, не попадитесь на эту удочку.

Как мы уже говорили вначале, если человек верующий, это еще не всё. Должна быть душевная близость. Если вы встречаетесь продолжительное время и не находите общих интересов, так что даже не о чем и поговорить, скорее всего, это не ваша половина.

Также, очень важно, чтобы и духовные интересы будущих супругов совпадали. Если ты уже много лет в Господе, церковный служитель, то не желательно вступать в брак с новоуверовавшим человеком. Не стоит связывать свою жизнь с душевным или духовно теплым христианином.

Возможно ли выйти замуж или жениться по откровению от Бога?

Возможно, и более того – это наилучший вариант. Но проблема заключается в том, что не все христиане способны получить такое откровение вследствие своего низкого духовного уровня. Но если даже и получают, то не могут отличить, где истинное Божье откровение, а где мечты сердца. А “вопрошать пророка”, как практикуется в отдельных деноминациях, вообще не по библейски!

Если внимательно читать Библию, видно, что в каждом примере браков ситуация была особенной и специфической. У Адама, Исаака, Иакова все было по-разному! Читая Библию, ты найдешь множество примеров браков по откровению, и каждый из них по своему уникален. Не существует определенных шаблонов. Тебе нужно искать волю Божью для твоей жизни, для твоей будущей семьи. Ты должен молиться об этом. В послании Иакова сказано, что не получаете, потому что не просите.

Для всех ли людей есть воля Божья на брак? Как понять слова апостола Павла о безбрачии?

В Слове Божьем очень много говорится о семье. Это – одна из основных тем Библии. Человек сотворен Богом, как мужчина и женщина. В книге Бытие говорится: “не хорошо быть человеку одному”. А это означает, что для каждого “Адама” Бог создал его “Еву”.  Сам Бог был автором первой брачной четы. Его слова “плодитесь и размножайтесь” обращены ко всем людям. А как это возможно осуществить христианину, не будучи в браке? Таким образом, очевидно, что брак – это воля Божья для каждого.

Существует и такая точка зрения: “А я вообще не женюсь, как апостол Павел, зачем мне скорби по плоти?” Действительно, Павел в 1Кор.7 гл. говорит о безбрачии. Но его слова “желаю, чтобы все люди были, как и я” включают в себя не только безбрачие, но и служение. Несешь ли ты служение, подобное Павлу? Или ты используешь его слова в качестве оправдания, скрывая свои холостяцкие предрассудки и нежелание служить Богу? Разумеется, что есть и посвящение быть безбрачным. Так, в Законе Моисеевом мы находим наставления о назорействе; многие ветхозаветние пророки были безбрачными (но не все!). Иисус говорил о тех, “которые сделали сами себя скопцами для Царства Небесного” (Мф.19:12). Нужно молиться и искать воли Божьей, прежде чем принять такое решение, потому что “каждый имеет свое дарование от Бога, один так, другой иначе” (1Кор.7:7).

Но, опять-таки, разберись в своем сердце, что является твоим мотивом к принятию того или иного решения: быть безбрачным, чтобы посвящено служить Богу, или жить “свободно” для себя в свое удовольствие, желаешь ли ты исполнять волю Божью в семье или тебе некому стирать твои носки?

Какие должны быть мотивы для вступления в брак?

Исходя из Притчей 24:3, становится ясным, что брак не строится на эмоциях, чувствах или других идеях (например, девушка выходит замуж из жалости). Семья строится разумом и мудростью, подразумевает серьезность отношений, ответственность, постоянство в отношениях.

Также сиюминутная влюбленность не может быть основным мотивом заключения брачного союза. Библия не говорит о том, что надо вступать в брак с тем, в кого влюбился. В Слове сказано любить того, с кем вы создали семью (Еф.5:25,28,33,1Пет.3:7, Кол.3:19). В Слове Божьем есть три слова, которые переводятся, как “любовь”: эрос (страсть, телесное влечение), филио (душевная привязанность), агапе (Божья, вечная, серьезная любовь, которая подразумевает даже самопожертвование). Нельзя отождествлять различные виды любви. Некоторые люди в силу своей духовной незрелости путают эрос с настоящей любовью, которая приходит от Бога. Чувства могут быть обманчивы, их необходимо проверять временем. Не спешите срочно регистрироваться в ЗАГСе. Подождите несколько месяцев. Такой срок обычно показывает, влюбленность ли это или истинная Божья любовь.

А как насчет свидания?

Тут существует одно правило добрачных отношений – не встречайтесь наедине: в квартире, в закрытом помещении и т.д. Лучше всего назначать встречи в парке, на улице. Также можно встречаться в компании. Однако, следует соблюдать четкую дистанцию своих отношений. Нельзя ходить под ручку, обниматься, целоваться. А о добрачных половых отношениях (сексе) даже не может быть и речи! Даже молитвы наедине нежелательны, дабы “начавши духом не окончить плотью”. К сожалению, не все церкви, в том числе и евангельские, придерживаются таких позиций, а некоторые “христианские” книги, напротив, пропагандируют вседозволенность.

Добрачные отношения должны быть целомудренными, чтобы этот брак был благословлен Богом (2Тим.2:22). Во время ваших встреч, главное, на что вы должны обратить внимание, это душевное общение и поиск общих интересов, и ни в коем случае не допускать ни малейшего телесного сближения. Это Божья заповедь.

В чем состоит заключительный этап добрачных отношений?

Это ваше решение – предложить руку и сердце. Тогда парень и девушка сообщают о своем решении пастору, родителям. После собеседования, как правило, объявляется помолвка в церкви.

Помимо благословения пастора и церкви, немаловажную роль в духовном плане играет и родительское благословение. Разумеется, если ваши родители также верующие, или, хотя бы, не против вас благословить. Однако, если ваши родители рожденные свыше христиане, они имеют в некоторых случаях право “наложить вето” на этот брак. Подобную власть имеет и пастор или пресвитер.
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