«Моя подружка вышла замуж, когда ей исполнилось 18 лет. Родственники  говорили, что она еще не готова к замужеству. А как определить, готова девушка выходить замуж или нет?»
Возможно, родственники, прожившие жизнь, видели, что для замужества необходимо знать и уметь значительно больше, чем знала и умела ваша подружка. Это и навыки ведения хозяйства, и умение жить по семейному бюджету, и навыки правильного решения конфликтов, и многое другое.

К девушкам перед созданием семьи предъявляется не меньше требований, чем к юношам.
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1. Девушка готова к замужеству, если она - зрелая личность. А созревание девушки начинается с 12-13 лет, и основная его фаза заканчивается к 20 годам. В этот период происходит переоценка ценностей. То, что ее интересовало, восхищало, перестает быть важным, уходит на второй план, появляются новые цели, новые критерии для оценки людей, которых она уважает, любит, воспринимает. Потому браки, заключенные в раннем возрасте, приносят много огорчений. Особенно велика опасность переоценки личности мужа. Если девушка выходит замуж в возрасте 17 - 18 лет, процесс созревания еще не окончен. Он продолжается, но теперь уже в браке. Молодая жена разочаровывается, винит себя за то, что сделала ошибку, выйдя замуж за этого человека, потому что теперь ей нравятся совершенно другие люди. Оказалось, что чувства, которые она питала к нему - это вовсе не любовь, и поэтому она решается на измену, на развод и т. д. Согласно статистике, 70% инициаторов бракоразводных процессов - женщины. К сожалению, основная причина этого - переоценка ценностей, происходящая в браке. Первым и важным признаком зрелости является развитое чувство ответственности, готовность простить, понять, признать свою вину, видеть факты и уметь их правильно сопоставить, желание расти и развиваться.
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2. Господь предъявляет к девушкам очень важные требования. Его совет юношам, которые хотят жениться: «Выбирая жену, изучайте ее характер. Будет ли она усердной и старательной? Или же она перестанет заботиться о вашем отце и матери как раз в тот момент, когда они будут нуждаться в любящем сыне, чтобы опереться на него? Важные вопросы, на которые необходимо ответить. Принесет ли она счастье в ваш дом? Является ли она экономной хозяйкой?» (ХД, 46).

 

3. «Разумная жена от Господа», «Кто нашел добродетельную жену - цена ее выше жемчуга». Эти и многие другие советы дает вестница Господня на страницах своей книги «Христианский дом». В нашей Церкви существует очень хороший порядок, согласно которому молодежь, начиная с 16 лет, проходит весь курс подготовки к браку. Подобное добрачное консультирование помогает подготовиться к процессу переоценки и к семейной жизни. В цикл лекций входят такие темы:

• Выбор друга жизни.

• Как получить ответ от Бога.

• Отличительные особенности психологии мужчины и женщины.

• Роли мужа и жены в семье.

• Как избежать развода.

• Куда уходит любовь, и как ее сохранить.

• Любовь или влюбленность.

• Правильные отношения до брака - залог счастливой семьи и др.

Если молодые люди, изучив эти темы, сделали правильные выводы, они подготовлены к тому, чтобы решать вопросы создания своей семьи.
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