Христианская семья
глава 1

Что такое Христианская семья? 
 

Брак – Это замысел Бога.
 

      Давайте вместе поразмышляем, что такое супружеские отношения, и что же такое брак? Брак был задуман и создан  Богом. В чем же разница между отношениями людей и Христианским браком, что значит Христианская семья? Что означает состоять в браке с Божьей точки зрения? Что говорит Библия об обязанностях и правах каждого члена семьи? Что должны делать супруги, чтобы поддерживать правильные Христианские отношения? Начнем с самого начала, с того с чего начал Бог - с создания брака.

 

      Институт брака – это одно из первых Божьих установлений в человеческих отношениях. Это установление единственное, которое после грехопадения перешло к людям в неизменном виде. (Бытие 2:21-25) Бог задумал брак до грехопадения и, благословив супругов, предназначил им жизнь, наполненную и изобилующую радостью. Если же это не так, то причина  не в самом установленном институте, а в том, что люди подходят к браку  легкомысленно и не исполняют установленных Богом условий, которые необходимы для радостной и наполненной семейной жизни. Правильные супружеские отношения очень важны для Бога. Бог не раз сравнивает отношения между мужем и женой с отношениями между Церковью и Христом: «Потому что муж есть глава жены, как и Христос, глава Церкви, и Он же Спаситель тела; но, как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос, возлюбил Церковь и предал Себя за нее... Так должны мужья любить своих жен, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя». (Ефесянам 5:23-25,28) Церковь должна быть отображение семьи, а семья должна отображать Церковь.

 

Проверочный список до вступления в брак.  
 

      Люди, вступая в брак, ожидают что-то получить от этого союза, поэтому очень часто руководствуются неправильными мотивами, такими как: физическое влечение, желание приобрести финансовую стабильность, свободу от родителей, уверенность в себе, получить признание других, физическую защиту, сексуальное удовлетворение и т.д. и т.п. Но рано или поздно ваш мотив всплывет на поверхность, а брак встанет под угрозу, поэтому проверьте еще раз, почему вы вступаете в брак.

 

      С самого начала союз между двумя людьми должен строиться на правде, каждый должен быть искренним, открытым и честным до сочетания. Не стесняйтесь задавать друг другу вопросы на любые темы: о бывших отношениях и дружбе, о духовных ценностях и вероисповедании, о физических связях и бывших интимных отношениях. Искренность до свадьбы поможет предотвратить серьезные проблемы в браке и сохранить семью. 

 

      Никогда не спешите. Опыт показывает, что все молодые люди должны проверять свои романтические чувства временем и даже небольшой разлукой. Время – это основное, главное условие для тех, кто действительно желает узнать Божью волю. А короткая разлука, даст возможность чувствам, вырасти еще больше к вашей избраннице (избраннику) или же напротив направятся к кому-то другому. 

 

      Бог создал так, что много наших личных нужд и потребностей удовлетворяются именно в браке. Такие нужды как дружба, семья, одобрение и признание, интимная близость и многое другое человек может получить только в браке. «Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть» (Ефесянам 5:31). Бог создал супружество для счастья и радости, и так было задумано с самого начала. Брак это не результат эволюции, и супружеские отношения не перешли к нам, как обычаи и традиции наших предков. И это не просто соглашение между двумя людьми, которое они с легкостью могут разрушить. Брак имеет Божественное происхождение и является  творением Бога, которое Он благословил и предназначил для человека до конца его жизни: «Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает» (Марка 10:9).   

 

      Нет ничего более близкого и сокровенного на этой земле, чем отношения между мужем и женой. Господь обращает внимание на то, чтобы человек оставил своих родителей и прилепился к жене своей (Бытие 2:24). Оставить - совсем не означает, что человек должен пренебрегать своими родителями. Это означает, что супружеские отношения и семейные обязательства должны быть теперь на первом месте. С того самого момента, когда мужчина и женщина предстали перед Богом и людьми с целью соединиться, они посвящают себя друг другу и брачные обязательства становиться их первейшим долгом.

 

      К церемонии бракосочетания надо относиться серьезно. Это не просто традиция, выдуманная людьми, это святое таинство, которое должен совершать посвященный служитель (пастор церкви). Жених и невеста не должны относиться к церемонии бракосочетания легкомысленно и несерьезно, они должны понимать, что, вступив в союз, они обретают  не только спутника до конца жизни, но и приобретают обязанности и ответственность по отношению к нему на всю жизнь. Так задумал Бог с самого начала еще в Едемском саду, до грехопадения: «Потому оставит человек отца своего и мать свою, и прилепится к жене своей; и будут одна плоть». А число «один» - это единственное число, которое не делится.

 

   О   дно из знаменитых высказываний Августина, гласит: « Если бы Бог хотел чтобы женщина правила мужчиной,  то Он создал бы ее из головы Адама. Если бы Он хотел сделать ее рабыней, то Он создал бы её из ноги Адама. Но Бог создал женщину, взяв ребро Адама, потому что Он хотел создать для него помощницу соответственную ему».

 

Ответственность.  
 

      Брак – это союз, который может разрушить только смерть. Церемония бракосочетания заключается в том, что люди заключают завет и дают торжественные обещания друг другу “любить, уважать и заботиться друг о друге, пока смерть не разлучит их”. Не зависимо оттого, что может произойти в будущем мужчина и женщина обещают не покидать друг друга “ в здоровье и болезни, в богатстве и бедности, в радости и в скорби”. Они дают свои обещания перед людьми и Богом, подтверждая таким образом, что только смерть может аннулировать их завет. Жених и невеста не должны относиться к этой церемонии поверхностно и легкомысленно, они должны понимать все произносимые слова, их значение и важность, а также всю серьезность обещаний. 

 

      Что же ожидать новобрачным от  совместной жизни, теперь, когда они знают, что брак создан Богом для радости и счастья? Что они должны чувствовать в своих сердцах? Как они должны поддерживать эти отношения, чтобы сохранить их? Будет ли между ними понимание или будут конфликты? Давайте рассмотрим некоторые из этих вопросов. 

 

Взаимопонимание и приспосабливание.
 

      Каждый человек знает, что первое время у людей только что вступивших в брак будут столкновения и притирания. Все мы абсолютно разные по характеру, мы выросли в разных семьях, получили разное воспитание, у всех у нас свои привычки и привязанности. И супругам предстоит многому научиться, ко многому приспособиться, многое понять и сделать сотню открытий. Они впервые сталкиваются с тем, что существует большая разница между мужчиной и женщиной, в мышлении и отношении к вещам. Например то, что может быть очень важным для женщины, может ни чего не значить для мужчины. И наоборот важные вещи для мужчины не имеют особого значения для женщины. Они начинают понимать, что их привычки, вкусы и желания совсем не похожи, а даже наоборот очень различаются. Слава Богу, что Он создал нас такими разными и не похожими. Если бы мы все были одинаковыми, то нам не надо было бы дополнять друг друга, и такой брак быстро наскучил бы нам. 

 

      Для того чтобы пройти период привыкания с “наименьшими потерями”, старайтесь чаще использовать такие выражения как: “Прости меня, пожалуйста”, “Я был(а) неправ(а)”, ‘Я тебя люблю”. Также хорошо было бы заучить наизусть стихи из Библии: «Итак, братия мои возлюбленные, всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев» (Иакова 1:19). Сталкиваясь с различными трудностями и проблемами люди, начинают думать, что они совершили ошибку и спешат исправить ситуацию разводом. Легко забывая, то время до свадьбы, когда они были влюблены, и так чудесно проводили время вместе. Но прошу вас, пожалуйста, поймите, супружество требует времени, чтобы понять, друг друга,  привыкнуть к новым обстоятельствам, и научится жить в новой для вас среде. И не забывайте, что брак – это созданный Богом институт, который соединяет две, совершенно разные жизни, в одну семью. И постепенно день за днем ваши отношения будут укрепляться,  вы научитесь понимать и дополнять друг друга во всем, так как надо. 

 

      Представьте себе картину, когда два ручейка соединяются в одну маленькую речку. Один ручей быстрый и мутный, а другой спокойный с чистой, прозрачной водой. В том месте, где ручейки соединяются, еще видны резкие границы между двумя потоками. И хотя они текут уже вместе, грязная вода сильно отличается от чистой струи. Но спуститесь немного ниже по новообразовавшейся речке и вы увидите, что разница стала совсем незаметной и теперь вы не увидите два разных  ручейка, а только один общий поток. То же самое происходит и в браке при слиянии двух жизней. Через какое-то время, пройдя все испытания, брак мало-помалу станет крепким, спокойным и сильным “речным” потоком, на пути которого не страшны будут уже ни какие препятствия и проблемы. Каждый будет победителем над собственными недостатками, прославляя Господа Иисуса Христа в совместном союзе, который будет покоиться на мирных и спокойных волнах жизни. 

 

      Помните, сатана  ждет любого момента, чтобы разрушить ваш союз. И, как правило, он атакует именно во время очередного крушения, разочарования и непонимания. Верующие супруги должны договориться, никогда не обсуждать, даже не упоминать о разводе. Развод это не выход. Это обман сатаны, который хочет, чтобы вы думали так, будто развод решит все проблемы. Если вы следовали воле Божьей, и Он соединил вас в союз, то Бог не оставит, но проведет и поможет вам во всех жизненных обстоятельствах. Все что нужно это чуточку терпения и мудрости. Если каждый будет терпеливым и внимательным, то очень скоро вы привыкните и приспособитесь друг к другу, научитесь понимать и наслаждаться удивительными отношениями в вашем браке. Спустя какое-то время и оглядываясь назад на вашу  совместную жизнь, вы будете рады, что, пройдя все испытания, вы сохранили ваши отношения и стали еще ближе и роднее. Тогда вы обнаружите, что нет ничего прекраснее брака, центром которого является воля Бога. 

 

Обязательства. 
 

      Построить правильные отношения в браке не так просто. Нужно фокусироваться на том, что в вашей семейной жизни будет больше трудовых, будничных дней, чем беззаботных счастливых выходных. Никто не станет спрашивать мать, ухаживающею за своим больным ребенком довольна ли она своим положением, счастлива ли она? Все понимают, что для нее это обязательство, она просто должна это делать. Выполняя свои не легкие обязательства, она чувствует себя счастливой. Так и супружество - это посвященность, это обязательства, которые просто надо исполнять. Еще не было ни одного брака, который с самого начала был  бы обречен на успех или на провал.

 

      Перед тем как собирать урожай, его надо посеять. Человек, который не трудится над своим браком, не молится о нем, и не жертвует собой, ни когда не сможет собрать “урожай”, и быть счастливым. Не стоит пренебрегать моральными законами, заложенными Богом, они работают точно так же как физические или химические. Поэтому помните прежде того, чтобы что-то получить, нужно вкладывать, трудиться и прилагать усилия. Не ставьте цель только получать и удовлетворять свои потребности. Вы не приобретете счастье таким способом. Счастье - это результат того, что вы послушны Богу и исполняете  Его волю, так как написано в Писании: "Потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению. Все делайте без ропота и сомнения" (Филипийцам 2:13-14).  

 

      Если вы будете искать в браке только своего, и ждать счастья – то оно ни когда не придет к вам. Если же мужчина и женщина будут терпеливы, будут  прощать, жертвовать, стремиться понимать друг друга, посвящать себя семье, чего бы это не стоило, вот тогда-то счастье само найдет их. 

 

      Помните, супружество похоже на треугольник. Нижние два угла – это вы и ваш супруг(а), а верхний угол - это Бог. И когда вы становитесь ближе к Богу, тогда автоматически вы становитесь  ближе друг к другу. Также, если вы будете стремиться и становиться ближе друг к другу, то автоматически вы будете ближе к Богу, и найдете радость, радость от Господа , которая будет подкрепление для вас. (Неемии 8:10).

 

Вежливость и учтивость.
 

      Все женатые люди помнят то время до свадьбы, когда они не хотели расставаться, ждали с нетерпением встречи, заботились друг о друге и делали все возможное, чтобы понравится и быть приятным для своего избранника (избранницы). И как часто после свадьбы уже ставшие мужем и женой они забывают те маленькие радости, слова и поступки, которые делали их отношения романтичными и приятными. Все реже слышны слова: “Я тебя люблю”, “Я благодарен Богу за тебя”, “Ты самый лучший” и т.д., все чаще они забывают о любезности и учтивости в обращении. И такое отношение наблюдается не только со стороны мужа, но также и со стороны жены. Дело в том, что слова любви, благодарности и восхищения по-прежнему необходимы, чтобы иметь успех, как  до брака, так и в браке. Поэтому поставьте для себя цель, непременно сохранить учтивое и вежливое обращение друг к другу, а также не забывайте пользоваться вежливыми словами и учтивыми манерами в отношениях друг с другом после свадьбы.

 

      В наших сердцах заложено много любви, но этот потенциал не на столько велик, чтобы постоянно выдерживать жизнь, наполненную плохим и грубым обращением. Особенно чувствительны к пренебрежению домашние близкие. И как любое крепкое и сильное растение нуждается в дождике и солнечных лучах, так же и самый крепкий и преданный человек нуждается в чутком и учтивом отношении. На самом деле, ни кто так сильно не желает нежности, близости, заботы и внимания как родные люди. Многие браки потерпели крушение именно из-за потери вежливости и учтивости в отношениях. 

 

Общность интересов.
 

      Даже если супруги любят друг друга, они могут очень легко потерять то единство и общность, которая была у них раньше. Обычно до свадьбы влюбленные делают все возможное, чтобы лучше узнать об увлечениях и интересах своего избранника (избранницы), проводят много времени вместе, участвуя и интересуясь жизнью другого. После свадьбы все меняется, муж постоянно находится в офисе, он увлечен карьерой, и с головой погружен в работу. У жены свои домашние дела и проблемы, дети, и всевозможные общественные встречи и собрания. Так незаметно для себя самих они становятся далеки друг от друга, их интересы и взгляды расходятся. Они уже меньше понимают своего партнера, появляются недоразумения и разногласия, которые приводят к ссорам и обидам. 

 

      Однако, заранее предусмотрев, всего этого можно избежать. Я был знаком с одной семьей в которой, муж был очень выдающимся профессионалом в своем деле, также и его жена не в чем не отставала от него. Они были чрезвычайно заняты каждый своей работой. Но они не позволяли, чтобы работа и карьера, развела их в разные стороны. Каждый вечер они читали вместе. Делились своими заботами, переживаниями, надеждами и радостями. Они молились вместе и поклонялись Богу вместе. С годами их брак становился только крепче и прочнее, а их любовь сильнее и преданнее. Глуп тот мужчина, который не ставит превыше всего заботу о своей жене и ее нуждах. Если его не волнуют интересы жены - это не признак ума и мудрости, но глупости и безумия т. к. он не заботится о своем бесценном сокровище, которое Бог дал ему. Брак - это не значит найти правильного человека, это значит быть правильным человеком. Чтобы быть правильным человеком, необходимо иметь правильные отношения с Иисусом Христом. Тогда вы будете иметь правильные отношения друг с другом. Почитайте, пожалуйста, 1 Послание Коринфянам 13 главу.

 

Как избежать непонимания.
 

      В браке не должно быть места таким мыслям как, кто первый должен делать шаг на встречу, или чья это обязанность, первым просить прощения. Настоящая любовь ни когда не раздумывает над этим. Если обидные и гневные слова были сказаны, то вам нужно обратиться к Божьей мудрости и применить советы написанные в Послании к Ефесянам 4:26 "Гневаясь, не согрешайте; солнце да не зайдет во гневе вашем". То есть не ложитесь спать до тех пор, пока между вами будет полное примирение и прощение. Простая фраза "прости меня" принесет не только мир в сердце, но и спокойный крепкий сон. Для того, кто действительно любит - это огромная радость простить первым. В супружеской жизни нет места гордости. Вы не позволяли себе этого до вступления в брак, так не позволяйте этого и сейчас. 

 

Иисус Христос в вашем доме.
 

      Если в ваших ежедневных семейных общениях и беседах нет Иисуса Христа и Слова Божьего, то это просто смертельная ошибка. У  Иисуса никогда не было собственного дома, но Он проводил много времени в различных домах. Его присутствие в вашем доме жизненно необходимо. Он любит вашу семью и хочет быть желанным гостем в вашем доме в любое время. Никогда не создавайте ситуацию в доме или в отношениях, при которых вам не удобно было бы пригласить Иисуса к себе в гости. Никакой настоящей и глубогой любви не может быть в вашей семье без Христа. Между мужчиной и женщиной могут существовать определенные соглашения, они даже могут, как будто бы жить в мире и согласии, однако нет ничего истинно прочного и надежного в этом мире без Христа - Сына Божьего. Сердце дома – это жена, глава дома – муж, глава каждого мужа – Христос, глава Христа – Бог. «Хочу также, чтобы вы знали, что всякому мужу глава Христос, жене глава – муж, а Христу глава Бог».(1 Коринфянам 11:3)
глава 2

Муж – глава семьи 
 

Во-первых, необходимо признать тот факт, что мужчины и женщины отличаются друг от друга. Мужчинам присущи мужские качества, а женщинам – женские. Само физическое различие между полами определяется разницей в их хромосомном наборе. Мужчины и женщины отличаются друг от друга физически, эмоционально, психологически, складом ума и способом общения. Первым Бог образовал мужчину и решил, что ему нужна помощница, поэтому Он сотворил Еву. И Адам, и Ева были сотворены по образу Божию: “По образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их” (Бытие 1:27), благодаря чему они равны перед Богом.

 

Бог определил мужу и жене разные роли, дав понятный наказ мужу: любить свою жену “как Христос возлюбил церковь” (Еф. 5:25) и “как свое тело” (Еф. 5:28). Может ли у мужа быть более высокая цель? Он должен заботиться о жене во всем, например: “питать и греть” ее, защищать и любить такой же жертвенной любовью, какой Христос возлюбил церковь. Когда мужчина начнет так относиться к своей жене, он увидит перед собой женщину, которой легко уважать его и подчиняться ему “как Господу”. Он должен понимать, что женщина – не его собственность, но спутница жизни. 

 

В сущности, взаимоотношения между мужем и женой определяют эффективность молитвы мужчины и оказывают огромное влияние на его духовную жизнь: “Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах” (I Петра 3:7). Этот текст говорит не о духовной или нравственной жизни, но о физическом отношении к телу, которое требует уважения, почтения и любви, если вы хотите быть успешным в служении Господу.

 

Уже в Эдемском саду Бог ясно показал, что цель Его творения состоит в том, чтобы размножаться и населять землю. Воспроизведение себе подобных всегда свидетельствовало о Божьем замысле творения. Бог дал повеление, которое раз и навсегда осуждает извращенные представления современного общества: “Плодитесь и размножайтесь” (Бытие 1:28). Что бы ни говорили люди в наше время, нет никаких сомнений в том, что гомосексуализм – это порочное искажение замысла нашего Творца, потому что гомосексуалисты не могут размножаться естественным образом. Содом и Гоморра преступили заповедь Бога, и Он уничтожил их, показав пример суда за нарушение Его божественного плана. Если у вас есть вопросы по данной теме, прочтите Послания Римлянам 1:26-27.

 

Итак, муж – это цементный раствор, который скрепляет кирпичики семейного дома. Если раствор рассыплется, все здание рухнет. Сам титул мужа, “глава семьи”, указывает на то, что он должен быть нежным и заботливым лидером, защитником и кормильцем.

 

Необходима жертвенность
 

Перейдем теперь к обязанностям мужа по отношению к жене. Их можно подытожить одним словом – ЛЮБИТЬ. “Мужья, любите своих жен” (Ефесянам 5:25), другой альтернативы нет. Однако как измерить всю глубину этого слова? Мы часто используем его в таких выражениях как: “Я люблю свою машину”, “Я люблю свою собаку” или “Люблю ездить на лошади”. Но любовь в браке представляет собой любовь более высокого уровня.

 

         Библия говорит: “Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил церковь и предал Себя за нее” (Ефесянам 5:25). Всю глубину той любви не дано постичь ни одному смертному человеку, и, тем не менее, к ней должен стремиться каждый муж, потому что ему дано повеление достигать ее! Если мужчина серьезно поразмыслит об этом, то весь его эгоизм растворится на брачном алтаре. Что вмещает в себя любовь в браке? В браке жена становится многим для своего мужа, но, прежде всего она становится его лучшим другом. Следующий стих помогает правильно взглянуть на эту любовь и понять ее: “Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих” (Иоанна 15:13). Иисус подал нам пример той любви, взойдя на крест. Мы не можем делать меньшего ради нашего лучшего друга – жены. Давайте посмотрим, как это связано с браком.

 

Жена может оказаться вовлеченной во многие общественные дела, в чем нет ничего предосудительного, однако Бог помечает семью первой в списке приоритетов, поэтому мы должны поступать так же. Муж несет ответственность за то, чтобы устанавливать ориентиры и быть примером главы семьи. Эти обязанности он не может перекладывать на жену. Она же идет за ним, следуя его примеру, и вместе они руководствуются библейскими принципами.

            

Муж должен быть лидером в молитве перед едой, в домашних служениях по вечерам с женой и детьми. Он должен исследовать Слово, применяя библейские учения и истины ко многим семейным ситуациям. Он должен приводить семью в церковь, а не отправлять их самих по себе. Так семья и церковь должны вместе созидать брак, главой которого являет Иисус Христос.

 

Физическое и духовное руководство
 

Некоторые мужчины прекрасно умеют выражать свою любовь, но ужасно руководят, другие, напротив, великолепно руководят, однако совершенно не умеют выражать свою любовь. Мужское эго зачастую превозносится гораздо выше своего истинного положения. В данном случае необходимо соблюдать равновесие. И муж, и жена должны стремиться к равновесию в своей роли. Чрезмерная ревностность создаст напряжение в брачных отношениях и в доме. Главное – это семья, а равновесие – ключевое мерило в распоряжении временем. Муж может оказаться в водовороте деловых встреч, проводить несколько вечеров на церковных служениях или пристраститься к миру спорта, этот список неисчерпаем. Будьте уверены, найдется тысяча занятий, поглощающих ваше время и отнимающих вас от семьи. Однако Библия четко учит необходимости отдавать приоритет семейной жизни. Подчиняйтесь:

 

1)      Святому Духу (Еф. 5:18-19)

2)      Один другому в страхе Божьем (Еф. 5:21)

3)      Жены мужьям (Еф. 5:22)

4)      Мужья Христу (Еф. 5:25)

5)      Дети родителям (Еф. 6:1)

6)      Слуги господам (Еф. 6:5)

7)      Господа – Богу, Который на небесах (Еф. 6:9)

 

Материальное обеспечение
 

Слово “любовь” подразумевает множество обязанностей. Давая обет верности на венчании, муж берет на себя бремя кормильца семьи, и ни один настоящий мужчина не станет уклоняться от этого обязательства. Библия резко высказывается о тех мужчинах, которые не принимают его всерьез: “Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного” (I Тимофея 5:8). Как правило, не лучший выход, когда жена идет зарабатывать хлеб насущный, особенно если в семье есть дети. Психологи говорят о том, что самое большое влияние на ребенка оказывается в первые шесть лет его жизни. Характер вашего ребенка может формировать мать или няня. Кого, по вашему мнению, предпочитает Бог? Однако могут возникнуть такие обстоятельства, когда жена вынуждена работать, тем не менее, это не должно становиться нормой. Ответственность за восполнение нужд семьи лежит на муже, и он должен выполнять ее как можно лучше, с почтением пред Богом.

 

Многие мужья совершают здесь ошибку. Ревностно стремясь обеспечить своей жене и детям хороший достаток, они забывают о Господе: не принимают Его компаньоном в свое дело, ничего не отдают на служение Ему и удивляются, почему же Бог не благословляет их еще обильней. “Ибо Он дает тебе силу приобретать богатство” (Второзаконие 8:18). Настоящий и мудрый мужчина не будет осыпать жену и детей тем, что по праву принадлежит Господу Богу Сил. В 8 и 9 главах II Послания Коринфянам ясно говорится о том, что христианский дом должен быть жертвенным. Муж заботится о материальных нуждах семьи, однако, в конечном счете, восполняет все наши нужды Бог. Если вы отдаете Ему часть своих доходов, то можете рассчитывать на обетование: “Бог мой да восполнит всякую нужду вашу по богатству Своему в славе, Христом Иисусом” (Филиппийцам 4:19).

 

Единство
 

Предлагая избраннице руку и сердце, мужчина тем самым говорит, что из всех женщин на земле он выбрал ее. Единство в браке означает, что двое станут одним, то есть, что влияет на одного, влияет и на другого. Супруги должны нежно заботиться друг о друге и понимать друг друга. Живущим в браке мужьям Бог дает особое повеление: “И вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах” (I Петра 3:7). Недолжное обращение с женой препятствует вашим молитвам и влияет на всю жизнь. Когда ее физическая красота увядает, лицо покрывается морщинками, а голос становится не таким музыкальным, как прежде, или когда болезнь налагает свой отпечаток, вы должны любить ее так же сильно и глубоко, как прежде. Вы должны предать себя за нее “как Христос возлюбил церковь и предал Себя за нее” (Ефесянам 5:25). Это высокий стандарт, и муж-христианин должен стремиться соответствовать ему, пока небесный дом не примет одного из них.

 

Опасные зоны… Необходимо стоять на страже своих мыслей и поступков по отношению к женщинам. “Похоть плоти” – одно из сильнейших искушений для мужчины, и сатана будет использовать его, чтобы разрушить ваш брак. Не говорите, что с вами не произойдет ничего подобного. Прочтите истории о Давиде, Соломоне и других мужах. Муж должен хранить свое сердце и разум. Он должен хранить свои отношения с женщинами в чистоте (I Тимофею 5:2), избегая любых мыслей о близости и самой физической близости вне брака (Ефесянам 5:3-4 и Евреям 13:4).

 

Иов заключил “завет с глазами своими” (Иов 31:1). Он решил не смотреть (или не помышлять) на другую женщину с порочными намерениями. Чтобы защитить свой брак, вам необходимо оберегать глаза. Если вы видите нечто непристойное по телевизору, переключите канал, если в журнале, переверните страницу, если картинка появляется на экране компьютера, немедленно удалите ее. Храните глаза и разум, так вы сохраните свое сердце. Вы ошибаетесь, если считаете, что справитесь с искушением. Бог дает один ответ – БЕГИ – “Юношеских похотей убегай” (II Тимофею 2:22).

 

Внимательность
 

Как правило, мужчины не заботятся о внимательности. Ваша бдительность ослабевает, и дом наполняется вольностями. В магазине или на улице вы крайне осторожны, вежливы и внимательны. Вы прилагаете все усилия, чтобы не ранить чувства сослуживицы, но, переступая порог дома, даете выход чувствам, изливая все, что накопилось за день. Ваши замечания резки, кратки и грубы. Ответы на вопросы даются с нетерпением и невежливо, а в голосе слышится раздражение. Вам кажется, что уж жена-то должна знать, что вы любите ее, даже когда грубы с ней, и снисходить ко всем вашим действиям или словам, даже если они оскорбительны для любой другой женщины. Однако при этом вы забываете о ее чувствах и о том, что, возможно, у нее тоже был трудный день.

 

Другая серьезная ошибка многих семей состоит в том, что муж не прикладываете всех сил, чтобы быть добрым и терпеливым. Есть мужчины, не говорящие дома ничего плохого или резкого, и в то же время, от них редко услышишь нежные слова любви. Их речь краткая, сжатая и деловая. Теплота влюбленного или новобрачного куда-то исчезла, а обещания “любить и беречь” быстро забылись. Какая недальновидная политика! Любовь, проявляемую в словах, необходимо возгревать так же, как любовь любого другого рода, потому что в противном случае она угаснет.

 

Есть периоды, когда мужчина должен быть особенно чувствителен и внимателен по отношению к жене. Возможно, ребенок весь день болел или огорчил ее своим непослушанием; все ее планы пошли кувырком, а день наполнился необычными испытаниями. Возможно, она расстроена и чувствует себя одинокой, и если муж проявит мягкость и ласку, то плохие воспоминания от тяжелого дня быстро улетучатся. Требуется совсем немного внимательности, чтобы вычеркнуть воспоминания о трудностях дня и вернуть радость сердцу.

 

Совет
 

За данное принимается факт, что если мужчина считает женщину достойной быть его женой, он смотрит на нее как на зрелого умного человека. Тем не менее, после свадьбы некоторые мужья обращаются с женами как с детьми. Они не делятся с ними тем, что происходит на работе, и не рассказывают о своих трудностях. Даже если жена не знает всего о вашей работе, она может быть прекрасным советчиком, иногда лучше видя событие в целом. Портрет женщины, нарисованный в 31 главе книги Притчей, показывает, что мудрый муж ищет совета жены. Возможно, она не упомнит всех мелких деталей дела, подобно мужу, однако зачастую расторопная женская интуиция приводит ее к правильному выводу скорее, чем медленная мужская логика. Во многих случаях суждениям жены придает ясность и остроту тот факт, что она в той или иной степени не является непосредственным участником проблемы. Мудр тот муж, который ищет совета жены в вопросах бизнеса. Многие мужчины большой частью своего успеха обязаны совету жен.

 

Сердечность
 

Голова и сердце должны быть в гармонии. Да минует нас мужчина, который на работе “никто”, а дома ограниченный тиран. Он любит быть в центре внимания, господствующим деспотичным громилой в семейном кругу, выкрикивающим указания и угрозы жене и детям, как дикое животное. Из всех презренных людей, он самый ничтожный и полностью противоречит тому образу мужа, который Бог предназначил для жены. Такой человек понятия не имеет о значении слов “Мужья, любите своих жен”.

 

Посвящение себя Христу
 

Пусть эта мысль запечатлится в вашем сердце. Есть мужчины, нежные со своими женами. Они обеспечивают их всеми удобствами и советуются с ними, они внимательны, мягкосердечны и добры по отношению к женам, однако когда дело доходит до духовных вопросов, эти мужья отступают в сторону и не принимают участия в совместном поклонении. Они отгораживаются от самой сокровенной и священной стороны жизни жены. Она одна идет в церковь, одна участвует в хлебопреломлении, одна преклоняет колени для молитвы, одна носит в себе надежды, переживания и заветные желания души. Больше всего в мире она жаждет того, чтобы ее муж пришел к Иисусу Христу и принял Его своим Господом и Спасителем. Однако муж не имеет части с ней во всем этом. “И если дом разделится сам в себе, не сможет устоять” (Марка 3:25).

 

Он отвергает те клятвы, которые давал у брачного алтаря. Бог дал нам тело, душу и дух. Отрицать духовную часть священных отношений, значит не видеть самого важного в брачном единстве. Каждой жене, оказавшейся в такой ситуации, можно сказать, что подобный брак не соответствует Божьему дизайну! Лишь благодатью Божьей она сможет пройти через все испытания, уповая на обещание о том, что ее свидетельство приведет мужа к спасению. “Также и вы, жены, повинуйтесь своим мужьям, чтобы те из них, которые не покоряются слову, житием жен своих без слова приобретаемы были” (I Петра 3:1).

 

Если вдвоем вы не являетесь одной душой и одним духом, то ваш брак не таков, каким задумал его Бог. Подобные действия со стороны мужа ошибочны и предосудительны, и он должен будет ответить за них перед Божьим судом. Он наносит большой вред жене-христианке и семье в целом, и последствия его действий будут явлены на суде у Бога.

 

Сердца супругов должны быть едины в вечном общении. Земная жизнь – всего лишь подготовка к единству, которое преодолеет долину смертной тени, и будет длиться вечность. Мы считаем, что много слез прольется на небесах о неудавшихся браках, которые Бог желал благословить, но не смог. Он отрет всякую слезу, однако у нас останутся воспоминания о том, как все могло бы быть. Мы молимся о том, чтобы Бог помог мужьям, не должным образом относящихся к женам, поразмышлять об этих вопросах и посвятить свою жизнь жене и детям, прежде посвятив ее Иисусу Христу, сделав Его Господином своей жизни.

 

Если в вашей жизни не все правильно, и вы хотите упорядочить ее, вы можете сделать это прямо сейчас. Если в дверь вашего дома постучит друг, вы откроете ее и пригласите его войти. Сейчас Иисус стучится в дверь вашего сердца; вам решать, откроете ли вы ее и пригласите ли Его войти. Он войдет только после приглашения. Он очистит ваше сердце и сделает его тем местом, где вы с Ним сможете общаться каждый день. Он говорит: “Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со мною” (Откровения 3:20).

глава 3

Жена – сердце семьи 
 

Если эту главу книги открыла женщина, которая желает понять свою роль в браке, остановитесь, возьмите Библию и откройте 31 главу книги Притчей (прочтите стихи с 10-31 и поразмышляйте над ними); этот библейский текст поможет вам. Третья глава книги “Христианская семья” практически дополнит то, о чем вы прочтете в нем, чтобы вы во всей полноте увидели красоту тех отношений, которые Бог учредил “от начала”.

 

            Надеюсь, что каждая женщина поймет, насколько она ценна для будущего мужа. В Притчах 31:10 сказано, что ваша цена выше жемчугов. Когда мужчина просит вас стать его женой, он предпочитает вас всем женщинам, живущим на земле. Это влечет за собой ответственность и дает возможность, которой могут позавидовать и ангелы небесные. В руках жены оказываются судьба, а также рентабельность ее мужа и детей, чего она часто не осознает. Вы больше чем кто-либо другой или что-либо другое будете оказывать влияние на будущее своего мужа, детей и семьи. Большая часть их развития и судьбы находится в ваших руках. Мы часто говорим, что “яблоко от яблони далеко не падает”. Оба родителя вносят в формирование детей нечто свое, но ввиду того, что мать уделяет больше времени воспитанию детей, то на их привычки, характер и мышление, она, без сомнения, оказывает наибольшее влияние (Притчи 31:28).

 

            Жена, подобно ткачихе, сплетает семью в прекрасное творение, задуманное Богом. Все нити дополняют и скрепляют друг друга, показывая волю ткача. Дом, свитый женой-христианкой, светится благодатью и красотой, проявляющихся в участии Святого Духа во всех повседневных делах. Все это отражается в жизнях детей и мужа. “Встают дети и благословляют ее, муж, и хвалит ее: “Много было жен добродетельных, но ты превзошла всех их” (Притчи 31:29).

 
            Дом – это владение жены. Как Господь Иисус Христос является главой церкви, а Двух Святой прибывает в ней – управляя, наставляя, направляя, научая и укрепляя в Слове Божьем, так и жена в доме своем. Ее влияние на все, что происходит в семье, подобно влиянию Святого Духа на жизнь церкви. Она ведет, учит, утешает, ободряет, дает и понимает, чтобы созидать и поддерживать мужа и детей в вере. 

 

            Вот как описал хорошую жену один автор много лет назад: “Хорошая жена – это последний небесный дар мужчине, его ангел и служитель бесчисленных благ, сокровищница многих добродетелей. Ее голос для него – сладчайшая музыка, а улыбка озаряет день. Ее поцелуй – хранитель его невинности, руки – его оплот, трудолюбие – залог его богатства, а экономность – надежнейший управитель. Ее уста – надежный советчик, сердце – мягчайшее хранилище его тревог, а молитва – способнейший ходатай о снисходящих на него благословениях”.

 

            Если таков портрет идеальной жены, то девушке, собирающейся стать сердцем семьи, необходимо задать себе вопрос перед замужеством: “Смогу ли я сделать все, чтобы быть благочестивой женой”. Какой вам необходимо быть, чтобы стать хорошей женой? Желаете ли вы быть ею? Вот некоторые требования, необходимые для воплощения в жизнь Божьего замысла о том, какой должна быть жена-христианка.

 

Товарищество
 

Я использую это слово в самом широком смысле. Прочтите еще раз описание добродетельной жены в Притчах: “Уверено в ней сердце мужа”. Он знает, что она его лучший друг и спутница, и только его. Он знает, что она верна всем его интересам и намерениям, а он ее. Она внимательна к его нуждам и планам на будущее. Она рядом с ним и улучшает его мечты. Никто не может так хорошо удовлетворить его нужды и объяснить его видение и цели, его будущее и обязательства как та прекрасная женщина, на которой он женат.

 

Попечение о доме
 

Некоторую работу мужчины и женщины могут выполнять с одинаковой эффективностью, однако сегодня мы видим, как они соревнуются друг с другом на рынке занятости. Зададимся вопросом, каковы же истинные мотивы желания получить работу? Возможно, власть, деньги, эго, принятие, признание, права, материальная выгода или многое другое, не все это плохо, не все хорошо. Люди убеждают себя в том, что, немного поработав, они увеличат доход семьи, и это позволит им иметь необходимое, например: дом получше, машину поновее, частное образование и т. д. Однако исследования показывают, что чета не достигает той жизни, о которой мечтает, потому что их запросы растут по мере роста доходов. Как только супружеская пара устанавливает стандарты жизни, исходя из двух доходов, редко когда они возвращаются к одному, упуская из вида библейское учение.

 
            Таково ли Божье предназначение женщины, особенно если в семье есть дети? В Библии более старшим женщинам дается повеление “вразумлять молодых любить мужей, любить детей, быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается Слово Божье” (Титу 2:5).

 
            Если согласно Божьему плану, семье уделяется приоритетное место, то порядок в доме должен соответствовать библейскому учению. Бог предназначил жене находить удовлетворение в попечении о доме и детях, любя детей, заботясь о доме и делая его уютной гаванью для своей семьи. Если она не способна содержать дом в порядке и не может или не хочет этому научиться, ей необходимо найти того, кто будет это делать вместо нее. Опрятный и содержащийся в порядке дом является неотъемлемой частью счастливого брака.

 
            Молодой паре это может показаться неромантичным, однако истина остается истиной. Многие счастливые браки распались из-за сумасшедшего расписания обоих супругов, особенно когда пол не вымыт, ужин не приготовлен, дети без присмотра, а вещи разбросаны по всему дому. Муж возвращается домой с работы, где организованность является залогом успеха, и от каждого требуется собранность и эффективность на рабочем месте. Если порядок так важен для бизнеса, насколько же он важнее для процветания семьи?

 
            Муж может быть очень терпеливым человеком, но если он постоянно приходит в дом, где царят грязь и беспорядок, где все разбросано по разным углам, и ничего не найдешь на привычном месте, атмосфера в доме тускнеет, и теряется радость от пребывания в нем. В неопрятном доме, где все перевернуто вверх дном, а вещи валяются там, где их в последний раз использовали, возникает напряжение, и от романтики вскоре не остается и следа.

 
            Если как жена вы хотите постоянно поддерживать любящую атмосферу в доме, сделайте его для мужа местом небесного отдыха, где он может забыть о рабочих стрессах. Поставьте себя на его место, каким бы вы хотели найти свой дом, вернувшись с работы? Любовь и уважение – это те узы, которые скрепляют взаимоотношения. Однако правильное попечение о доме создаст нужную атмосферу, а она либо созидает семью, либо разрушает ее. У супружеских отношений, подобно всем другим, должно быть основание, и один из важных его блоков – хорошее попечение о доме.

 

Взаимное общение
 

Супруги должны общаться, делясь друг с другом всем на свете. Нет таких тем, которые муж и жена не могут обсуждать. В то же время, все сказанное по секрету, должно храниться втайне. Если этот принцип нарушается, неизбежно повредится такое важное основание взаимоотношений как взаимное доверие. Во всем открываясь мужу, ничего от него не скрывая и не имея от него никаких секретов, жена должна быть предельно осторожна в разговорах, происходящих вне семьи.

 
            Мужья зачастую ужасно утомительны для жен, это в лучшем случае. У него будут недостатки, раздражающие ее, а иногда и причиняющие боль. Он не будет справляться с той или иной обязанностью. Мудрая жена не станет говорить об этом вне дома или дома при детях. Она откроется только мужу и своему Спасителю. Возможно, ей постоянно будет хотеться исправить эти недостатки в муже, однако она должна быть терпелива, с любовью храня свои переживания в сердце. 31 глава книги Притчей – особенная глава Библии для благочестивой женщины. А вот к этому стиху стоит прислушаться: “Уста свои открывает с мудростью, и кроткое наставление на языке ее” (ст. 26).

 
            Жены часто совершают непоправимую ошибку. Они по глупости бойко рассказывают друг другу о недостатках своих уважаемых мужей, а иногда проговариваются и другим мужчинам, забывая о том, что любовь все покрывает. Тем временем мужчина, которому она рассказывает о недостатках своего мужа слушает и удивляется, что же этот бедняга нашел в женщине, которая позволяет себе так говорить о нем. Таким поведением женщина вызывает только неуважение к себе. Храните сердце и уста, когда говорите с людьми о семье и доме.

 

Отдать себя физически и духовно
 

Сегодня в нашем мире рекламы, красота – это физическая привлекательность. Многие женщины попались на мирское представление о том, что красота помогает создать семью, приносит счастье и успех, поняв впоследствии, насколько оно далеко от истины. Истинное лицо человека проявляется, когда вы начинаете жить вместе после обетов верности. Вот, что Бог говорит об этом: “Миловидность обманчива, и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы” (Притчи 31:30).

 
            Некто сказал: “красота – в глазах смотрящего”. Истинную красоту невозможно приобрести потерей веса, стильной одеждой, макияжем и ничем другим, что, по мирским представлениям, необходимо, чтобы быть красивой. “Да будет украшение вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом” (1 Петра 3:3-4). Истинная долговечная красота – не внешняя, но внутренняя. Вы когда-нибудь встречали пожилых супругов, которые безумно влюблены друг в друга? Жена вполне может всегда становиться все более привлекательной для своего мужа. Возможно, годы сотрут румянец с ее щек и приглушат музыкальность голоса, однако, благодаря искусству любви и изящества в разуме и душе, она и тогда будет нравиться мужу. Однако для этого ей нужно избегать оскорбительного поведения и быть женой, которая культивирует в своей жизни все прекрасное, женственное, любезное и благочестивое.

 
            Таким образом, все сводится к характеру – к тому, кто вы в действительности. Хорошей женой может стать только хорошая женщина, а хорошей женщиной может быть лишь благочестивая христианка. Супружеская жизнь предъявляет к мужу и жене огромные требования, такие как строгая дисциплина, и этим она во многом ценна. Обязанности жены таковы, что никакая женщина, кроме христианки, не способна их исполнить. Появляются испытания и трудности, переживания и разочарования, скорби и заботы, и без Христа в сердце они слишком велики. Пусть в наших домах царит Христос, пусть Он будет настоящим и близким Другом каждой жены.

глава 4

Дети – плод семьи 
 

Чарльз Лэм некогда сказал, что готов отдать все на свете, чтобы вернуть свою умершую мать и на коленях просить у нее прощения за каждый проступок, которым он огорчил ее нежное сердце. С годами любой внимательный ребенок испытывает подобное желание, осознав, сколько родители сделали для него.

 
            Не думайте, что ваш ребенок слишком мал, чтобы вносить ощутимый вклад в создание быта семьи. Колесики в моих часах маленькие, а некоторые просто крошечные, однако все они важны для правильного отсчета времени. Маленький ребенок может своим скверным характером и капризами расстраивать всех домочадцев, или же он может быть любящим и внимательным, принося в дом мир и веселье.

 

Послушание
 
У родителей есть 3 обязанности – любить, наказывать и учить. Какие же обязанности имеют в семье дети? В чем их часть?
 
            В Библии не говорится: “Дети, повинуйтесь родителям, когда они правы”, но “Дети, повинуйтесь своим родителям в Господи, ибо сего требует справедливость” (Еф. 6:1)… даже если они неправы. Некоторые возражают, говоря о том, что у нас нет сведений о детских годах Спасителя. Действительно, о его детстве сказано мало, однако как много можно почерпнуть из того, что известно. Нет прекраснее слов о Нем, чем эти: “И Он пошел с ними в Назарет; и был в повиновении у них (т. е., у матери и приемного отца). Вспомните, Кем был Иисус! Кем был этот послушный Ребенок? – Вечным Сыном Божьим, Творцом вселенной: “Все через Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть”. Он был Господом и Господином всех воинств небесных. Какой пример послушания!

 
            “И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем” (Ефесянам 6:4). Многие молодые люди считают, что послушание и повиновение родителям – это унижение, некое самоограничение, которое сковывает их. Оказывало ли оно подобное действие на Иисуса? Мы знаем, что нет. Молодому человеку не повредит внимательность к совету серьезных родителей-христиан. Ни один ребенок не был приостановлен в развитие, ограничен и понес ущерб, безоговорочно повинуясь наставлениям благочестивых родителей. Иисус повиновался своим земным родителям до тридцати лет – пока не оставил дом, чтобы заняться назначенным Богом трудом. 

 
            Послушание должно быть полным, приятно это ребенку или нет. Упомянуто лишь одно ключевое качество: “в Господе”. Дети должны повиноваться “в Господе”. Родитель-христианин может потребовать того, что кажется неправильным, тем не менее, ребенок должен повиноваться. “Дети, будьте послушны родителям вашим во всем, ибо это благоугодно Господу” (Кол. 3:20). В то же время нужно помнить, что и родители могут совершать ошибки. Никакие человеческие власти не связывают нас, если их повеления нарушают Божьи законы. Если неблагочестивые родители требуют от ребенка преступать Слово Божье, последствия этого требования настигнут родителей, а не ребенка. В Библии говорится: “А кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему жерновный камень на шею и бросили в море” (Марка 9:42).

 

Любовь и уважение родителей
 
Обсуждая эту тему, мы принимаем как данное то, что родители соблюдают повеление, которое следует за словами: “дети, повинуйтесь родителям своим в Господе”, а именно “родители, не раздражайте детей ваших”. Взаимоотношения здесь решительно двухсторонние. Если неверующие родители требуют от детей отвергнуть Господа, последствия постигнут как родителей, так и детей.

 
            Я не знаю другого наставления, в котором молодые люди нуждались бы больше. Девушка стыдится матери: она видит, что ее красота померкла, платье не такое элегантное каким могло бы быть, а руки покраснели и огрубели от тяжелого труда. Дочь стыдится матери и не стремится познакомить ее с друзьями, которых приглашает домой. Или дети стыдятся отца, согбенные плечи которого, загорелое и обветренное лицо, и покалеченные руки красноречиво говорят о годах тяжелой работы, которые ему пришлось пережить, чтобы его дети жили лучше, чем он. Девушка или паренек стыдятся, что их друзья в стильной одежде увидят “старика”.

 
            Это не плод нашего воображения. Все мы знаем множество подобных примеров. Разве вы не знаете, что рубцы, оставленные тяжкой работой, возрастом, заботами и лишениями красноречиво говорят о любви родителей к вам? Мать и отец получили их, своей кровью зарабатывая ваше благополучие.

 
            Станете ли вы стыдиться одноглазого человека, потерявшего глаз, защищая вас? А ведь родители сделали гораздо больше, чем спасение вашей жизни. Они проводили бессонные ночи и тревожные дни, заботились о вас в болезни. Они не искали комфорта и удовольствий, но лишали себя необходимого, чтобы вы могли иметь хоть какие-то предметы роскоши. Они рано вставали и поздно ложились, чтобы у вас была возможность выучиться и получить хорошую работу. Вот откуда взялись эти рубцы, это святые и священные рубцы – и вы стыдитесь их?

 
            Коммерсант одного из наших средне-западных городов отправил своего мальчика в колледж. Для этого он заложил свой бизнес, экономил и откладывал. Они с женой ходили в старой одежде, чтобы их сын мог занять место среди других студентов хорошо одетым и обеспеченным деньгами. Несколько месяцев спустя у пожилой пары возникло непреодолимое желание повидаться с сыном. Они запрягли старую лошадь и на расшатанной телеге (у них была бы машина, если бы они не отдали деньги сыну.) направились в студенческий городок за двадцать миль. Супруги прибыли туда как раз, когда занятия только закончились, и увидели своего мальчика Гарри, идущим по университетскому дворику с друзьями. Когда они подъехали к нему, некоторые товарищи начали подсмеиваться над старой телегой, лошадью и старомодной одеждой пожилого человека и его жены. Гарри остановился, пристально посмотрел на мать и отца, сильно покраснел и, быстро отвернувшись, поспешил уйти, делая вид, что не знает их. Пожилая чета с разбитыми сердцами отправилась в утомительную дорогу домой, и в ту ночь мать умерла.

 
            Если эти слова прочитает девушка или юноша, которых постигло искушение поступить как Гарри, умоляю вас, остановитесь. Если ваши мать и отец – оба или один из них – живы, идите к ним, крепко обнимите и скажите, что любите их и цените все, что они сделали для вас. Если они слишком далеко, напишите им, не медля! Напишите им длинное письмо со словами любви, ободрения и благодарности.

 
            Дети всегда остаются детьми для родителей. Поэтому любовь и уважение нужно воздавать им во все дни их жизни. Немногое в нашей жизни может быть прекраснее нежных мыслей и любви выросших сына или дочери к постаревшим родителям. Это по сердцу Бога.

            Когда родители стареют, мы меняемся с ними местами. Некогда они заботились о нас, теперь же у нас есть привилегия и честь заботиться о них. Некогда они заслоняли нас собой от ветра. Теперь мы должны заслонить их собой. Теперь мы сильны, а они слабы. Какая прекрасная возможность с любовью вернуть им долг, к сожалению, лишь отчасти! Никакой ребенок не может полностью отплатить благочестивым родителям за их любовь и заботу.

 
            Мало что приносит в жизни такое же удовлетворение как осознание того, что вы были искренни, добры и нежны по отношению к родителям, когда они нуждались в этом и зависели от вас. Оно дает мир душе и делает небеса и воссоединение с ними еще более славными и желанными. Сказать родителям “прощай”, не сожалея об упущенных возможностях, – поистине великое благословение.

глава 5

Дети в доме – созидающие узы 
 

“Вот наследие от Господа: дети” (Псалом 126:3). Самое волнующее зрелище – новорожденный младенец, которого доверил вам Бог. Эту внушающую трепет обязанность Бог поручил вам как мужу и жене. Этого человека вы будете учить и формировать на своем примере. Нет ничего прекрасней, чем слышать, как дети смеются, поют и иногда плачут, узнавая радости и осваивая жизненные уроки. Исследования показывают, что 85% влияния оказывается на ребенка в семье. Дети будут подобны вашей семье. Они узнают о Боге и Его Слове из ваших наставлений и жизни. Скорее всего, их физическая и вечная судьба находятся в ваших руках. Поэтому они должны оставаться в первой строке вашего молитвенного листа во все дни вашей жизни.

 
            Однако вам придется испытать и душевную боль, потому что у детей есть воля. Они могут принимать заведомо неправильные решения, и это будет разбивать вам сердце. Но даже если они собьются с пути, помните историю о блудном сыне из Евангелия от Луки 15:11-24. Нет сомнений в том, что отец провел множество бессонных ночей, молясь и думая о своем мальчике. Он всегда выглядывал на дорогу – не возвращается ли сын домой. А когда сын вернулся, отец от всего сердца простил его, не дав даже закончить говорить о том, как он сожалеет обо всем случившемся. Таково сердце истинного родителя-христианина.

            Есть история о человеке, который снес одну из построек на ферме, стоявшую там более двадцати лет. От нее осталось открытое непривлекательное место, однако в апреле, когда начало светить солнышко и пошел дождь, он с удивлением обнаружил на месте здания бесчисленное количество проросших цветов. Видимо, их семена покоились в земле все это время, но недостаток солнца и дождя не давал им взойти и расцвести. Во многих домах есть такой вот потенциал нераскрытой красоты.

 

Привязанность и единство
 

У нас в семье было правило: дети могли задавать любые вопросы в любое время. Мы поощряли их делиться всем, что угодно, и у них было право не соглашаться с тем, что мы говорим. В то же время у нас было и другое правило: “Все можно обсуждать, но не всегда оспаривать”. По мере роста детей, такие моменты приводили к замечательным совместным размышлениям на библейские темы, что помогало им задуматься! Они еще раз утверждались в том, во что мы верим, и чему учит Библия. Дети знали, что если они хотят поговорить о чем-нибудь, мы всегда готовы. Часто перед сном они задавали вопрос, скорее не потому что действительно хотели услышать ответ, но потому что не хотели спать. Однако мы всегда использовали это время, потому что если им интересно было говорить, нам интересно было слушать.

 
            Одно из величайших упущений в семьях – это недостаток общения родителей с детьми. Слишком часто братья и сестры отправляются из дома за советом к лучшим друзьям. Иногда они задают им вопросы, на которые дома не получают ответа, или которые боятся задавать дома. Этим другом может оказаться не родственник, но соседский мальчик или девочка, которые могут дать детям неверные ответы. Причина такого поведения очевидна. Семейная жизнь в силу своего характера и практически постоянного общения может в некоторой степени утратить интерес и свежесть. Дети должны понять, что их лучшие друзья – это их сестры и братья. Друзья приходят и уходят, а семья остается навсегда. Будьте уверены: какими бы близкими не были отношения между друзьями вне семьи, они никогда не смогут быть столь же крепкими и близкими как отношения между братьями и сестрами. “Кровь гуще воды” гласит старая пословица. Многим родителям кажется, что любовь и привязанность в семье это некий инстинкт, не требующий развития. Однако такое представление далеко от истины. Родители первыми должны проявлять их в своей жизни. Жертвенность, дисциплина, самоотдача и нежная забота о других связывает сердца в семье. Однако простая связь сердец друг с другом не гарантирует того, что они будут любящими, если практический пример таких уз не был показан и преподан в семье. Такие слова как “извини”, “прости меня” и “я люблю тебя”, услышанные от отца или матери, будут уроком, который дети запомнят навсегда.

 

Брат должен оберегать и защищать сестру
 

История о Чарльзе и Мэри Лэм часто рассказывают, поэтому она хорошо знакома. В раннем возрасте сестра, обезумев, нанесла смертельные ранения матери. С тех пор она была подвержена периодам безумного насилия. Когда проявлялись предостерегающие симптомы болезни, Чарльз и Мэри рука об руку шли в больницу, где она должна была оставаться некоторое время. Один из друзей рассказывает о том, как неожиданно встретил Чарльза и Мэри, которые, взявшись за руки и горько плача, шли по узенькой лесной тропинке в сумасшедший дом. Эти испытания Чарльз Лэм нес на своих плечах не год и не два, но тридцать пять лет, и всегда с любовью и терпением. Да! Брат должен быть защитником своей сестры!

 
            Он должен защищать ее вот еще от чего. Каждый молодой человек знает грязных и безнравственных сверстников. Он не может стоять и смотреть, как такой человек становится другом его чистой сестры. Как хороший брат он предупредит ее о характере этого человека. А сестра поступит благоразумно, обращаясь к брату за советом и мнением о человеке, с которым она хочет начать близкую дружбу. И брат поступит разумно, по секрету и искренне поговорив с сестрой о девушке, с которой он хочет встречаться. Девушки знают девушек, а парни парней. Сестра будет знать, искренна ли девушка и достойна ли внимания брата, или она скрывает свой истинный нрав, обольщая его. Хорошая сестра поделится с братом своими мыслями, а брат с сестрой.

 

Сестра и брат будут вдохновением чистоты и добродетели друг для друга
 

Величайшая трудность, с которой сталкиваются молодые люди сегодня – как сохранить себя в чистоте. Они часто слышат слова: “все так делают”, но это ложь! Предположим, мы скажем, что все употребляют наркотики. Правда ли это? Нет! Любому молодому человеку или девушке трудно хранить свою жизнь в чистоте и нравственности, однако мы должны сделать именно такой выбор. Давление со всех сторон побуждает сдаться. Но Бог говорит: “И не предавайте членов ваших в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности” (Римлянам 6:13).

 
            Зачастую искушения испытывают парней коварней и сильней, чем девушек. Для таких случаев полезно запомнить I Коринфянам 10:13: “Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести”.

 
            И каждая сестра может оказаться полезной в подобной ситуации! Она может быть примером в действиях и отношении, настолько чистой и приятно привлекательной, что память о ее характере будет сопровождать брата в путешествии по миру и ограждать его. При искушении от дьявола, он вспомнит о сестре, и мысли о ней принесут отвращение и брезгливость к искусительнице. Каждой девушке стоит стремиться к такому влиянию на жизнь брата. Она может сделать добродетель столь привлекательной, что он всегда будет отвергать порок. Высочайший комплемент для сестры – слова брата о том, что он хочет жениться на девушке, похожей на нее. “Кто найдет добродетельную жену? Цена ее выше жемчугов” (Притчи 31:10).

 
            Каждый брат должен показывать сестре пример хорошего, чистого и благородного мужчины. Его характер и речь, а также христианское свидетельство должны быть ясным ориентиром в том, чего ей искать в мужчине. “Добрый человек из доброго сокровища сердца выносит доброе, а злой человек из злого сокровища сердца выносит злое, ибо от избытка сердца говорят уста” (Луки 6:45). Следовательно, его пример будет направлять ее при выборе мужа. Благодаря жизни и характеру брата, ее идеалы будут настолько высокими, что только самый достойный сможет завоевать ее; и она будет в безопасности.

 
            В слове “безопасность” сегодня есть большая нужда. Многие СМИ, такие как телевидение, журналы и Интернет испещрены порнографией. Нравственные нормы во многих публичных местах катастрофически низки. “Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте” (Филиппийцам 4:8). Многие девушки не осознают свои большие возможности и ответственность. Нация никогда не поднимается выше женщин, а мужчины хороши лишь настолько, насколько женщины побуждают их быть таковыми. Мы не стремимся возложить на плечи женщин непомерный груз ответственности, однако сестры дома и женщины в целом держат в своих руках судьбы братьев и других молодых людей, часто не осознавая того.

 
            Братья и сестры должны сохранять любовь и привязанность друг к другу на протяжении всей жизни. Разойтись и потерять друг друга легко. Изменение места жительства, переезд из одной страны в другую, рост семей и расхождение интересов и обязанностей мешают близости, теплоте и крепости семейных уз. Тем не менее, это возможно. У нас есть такие средства связи, которых история прежде не знала: e-mail, телефоны и системы немедленной передачи текстовых сообщений. Если возникает вопрос, каждый из них может обратиться к другому за советом. Так должно быть! Так оно и есть во многих христианских семьях. Братья и сестры с одним наследием, взаимными благословениями и общими воспоминаниями о доме должны быть связаны друг с другом. Семья – это созданная Богом ячейка, и она устоит не только в этом мире, но и на протяжении всей вечности. Так давайте жить с чувством ответственности и любви, с терпением друг к другу и взаимопомощью, чтобы мы были как можно лучше готовы к вечной жизни.

 
            Если ваши семейные узы ослабли, если в некогда тесные отношения проникли холодность и безразличие, непонимание и критика, настоятельно увещеваю вас сделать все возможное, чтобы вернуть прежнюю близость. Звонок по телефону, письмо почтой или электронное сообщение могут стать первым шагом к восстановлению былых уз. Подумайте об этом.

глава 6

Воспоминания о доме 
 

Каждый день оставляет воспоминания. Они постоянно пополняются и оттачиваются, приобретая конечную форму. Часто мы часами просиживаем с детьми и внуками, рассказывая о своем доме и вспоминая о былом. Мы вместе смеемся, плачем и славим Господа за прекрасную семью, которую Он даровал нам. Кто-нибудь обязательно скажет: “А ты помнишь, когда…?” Часть страданий и горестей Христа на земле объясняются тем, что Он был вдалеке от дома своего Небесного Отца. Ему нравились дети людей, однако Он тосковал по славе и радости, которые царили в доме Отца. Воспоминания влияют на нашу жизнь. Они могут сделать старость счастливой или несчастной. Такова их сила! Самые заветные воспоминания родителей и детей должны остаться от повседневной жизни в христианской семье.

 
            Воспоминания о доме должны остаться от совместных трапез и молитв, от игр и путешествий, от домашних любимцев, которых мы вырастили, и от того, как интересно было проходить через разные сражения. Часто мы становились участниками конфликтов. Жизнь в семье ежедневно оставляет воспоминания, но мы не знаем, когда она оставит последнее. Жизнь настолько неопределенна, что мы не знаем, когда нам предстоит в последний раз вкусить еду, последний раз поговорить или пройтись вместе. Я знаю семью, члены которой всегда заканчивают телефонный разговор, электронное письмо, записку или встречу словами “люблю тебя”. Не уходите из дома утром, если произошло недоразумение, были сказаны горькие или обидные слова или воцарилось мрачное молчание, ибо все это может остаться горьким воспоминанием на всю жизнь. Лучшая защита для семьи – это те шесть слов, которые мы упоминали в начале книги: “Извини”, “прости меня” и “я люблю тебя”. “Кроткий ответ отвращает гнев, а оскорбительное слово возбуждает ярость” (Притчи 15:1).

 
            Есть история о добром и ласковом юноше, который ушел из дома на работу. Меньше чем через час его тело доставили домой: платформа, на которой он работал, сломалась, он упал и погиб. Одна из сестер была убита горем больше других. В ее страдании была личная драма, и она могла лишь вымолвить: “Я не была добра к нему утром перед уходом”.

 
            Воспоминания! Однажды осев в памяти, они остаются там навсегда и не изменяются!

 

У детей тоже есть воспоминания
 

Побывав во многих больших городах и насмотревшись на то, как огромные толпы народа движутся по улицам туда и обратно, заходя в большие здания и выходя из них, я привык видеть, как люди спешат в разных направлениях. Всякий раз я вспоминаю о том, что каждый из них носит в сердце впечатления о той семье, в которой он вырос.

 
            Какие воспоминания о доме останутся у ваших детей? Будут ли они помнить о родителях, которые любили Господа Иисуса Христа и на всех жизненных перекрестках искали библейского водительства? Останутся ли у них воспоминания о комфорте, вдохновении, ободрении и благословениях, или их воспоминания будут ожесточать, обжигать, кусаться и проклинать? Мы должны принять тот факт, что дети, которых мы посылаем в мир, никогда полностью не избавятся от воспоминаний и влияния дома. Если детство в семье было настоящим и сладким, благословение от него будет сопровождать их во все дни жизни.
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