Викторина 
«По страницам Ветхого Завета»

Цифры и числа Ветхого Завета



1. За сколько дней Бог сотворил мир? 

6 дней

Бытие 2:1-3 «Так совершены небо и земля и все воинство их. И совершил Бог к седьмому дню дела Свои, которые Он делал, и почил в день седьмый от всех дел Своих, которые делал. И благословил Бог седьмой день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал».

2. Сколько лет жил библейский долгожитель Мафусал? 

969 лет

Бытие 5:25-27 «Мафусал жил сто восемьдесят семь лет и родил Ламеха. По рождении Ламеха Мафусал жил семьсот восемьдесят два года и родил сынов и дочерей. Всех же дней Мафусала было девятьсот шестьдесят девять лет; и он умер».

3. Сколько лет Ной строил ковчег и свидетельствовал людям об истине? 

120 лет

Господь дал людям на раскаяние 120 лет: Бытие 6:3, 8-13 «И сказал Господь: не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками; потому что они плоть; пусть будут дни их сто двадцать лет... Ной же обрел благодать пред очами Господа. Вот житие Ноя: Ной был человек праведный и непорочный в роде своем; Ной ходил пред Богом. Ной родил трех сынов: Сима, Хама и Иафета. Но земля растлилась пред лицем Божиим, и наполнилась земля злодеяниями. И воззрел Бог на землю, и вот, она растленна, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле. И сказал Бог Ною: конец всякой плоти пришел пред лице Мое, ибо земля наполнилась от них злодеяниями; и вот, Я истреблю их с земли».

Во время строительства ковчега Ной был проповедником Божьей истины «...непокорным ожидавшему их Божию долготерпению, во дни Ноя, во время строения ковчега, в котором немногие, то есть восемь душ, спаслись от воды» (1 Петра 3:20).

Евреям 11:7 «Верою Ной, получив откровение о том, что еще не было видимо, благоговея приготовил ковчег для спасения дома своего; ею осудил он весь мир, и сделался наследником праведности по вере».

4. Как долго шёл дождь во время Всемирного Потопа? 

40 дней и ночей

Бытие 7:11-12 «В шестисотый год жизни Ноевой, во второй месяц, в семнадцатый день месяца, в сей день разверзлись все источники великой бездны, и окна небесные отворились; и лился на землю дождь сорок дней и сорок ночей».

Подробнее о потопе читайте в статье «Всемирный потоп».

5. Сколько сыновей было у Ноя? 

3 сына

Бытие 5:32 «Ною было пятьсот лет и родил Ной Сима, Хама и Иафета».

6. Сколько времени Ной со своей семьёй и животными провели в ковчеге? 

1 год и 10 дней

Потоп начался в 600 году, 2 месяце, 17 дне жизни Ноя: Бытие7:11-13 «В шестисотый год жизни Ноевой, во второй месяц, в семнадцатый день месяца, в сей день разверзлись все источники великой бездны, и окна небесные отворились; и лился на землю дождь сорок дней и сорок ночей. В сей самый день вошел в ковчег Ной, и Сим, Хам и Иафет, сыновья Ноевы, и жена Ноева, и три жены сынов его с ними».

Потоп окончился в 601 году, 2 месяце, 27 дне жизни Ноя: Бытие8:13-19 «Шестьсот первого года к первому дню первого месяца иссякла вода на земле; и открыл Ной кровлю ковчега и посмотрел, и вот, обсохла поверхность земли. И во втором месяце, к двадцать седьмому дню месяца, земля высохла. И сказал Бог Ною: выйди из ковчега ты и жена твоя, и сыновья твои, и жены сынов твоих с тобою; выведи с собою всех животных, которые с тобою, от всякой плоти, из птиц, и скотов, и всех гадов, пресмыкающихся по земле: пусть разойдутся они по земле, и пусть плодятся и размножаются на земле. И вышел Ной и сыновья его, и жена его, и жены сынов его с ним; все звери, и все гады, и все птицы, все движущееся по земле, по родам своим, вышли из ковчега».

Несложные арифметические действия позволяют подсчитать, что в ковчеге Ной провёл чуть больше года.

7. Сколько лет было Аврааму, когда у него и Сары родился Исаак? 

100 лет

Бытие 21:5 «Авраам был ста лет, когда родился у него Исаак, сын его».

8. Сколько душ, произошедших из чресл Иакова, пришло с ним в Египет? 

70

Бытие 46:26-27 «Всех душ, пришедших с Иаковом в Египет, которые произошли из чресл его, кроме жен сынов Иаковлевых, всего шестьдесят шесть душ. Сынов Иосифа, которые родились у него в Египте, две души. Всех душ дома Иаковлева, перешедших в Египет, семьдесят».

9. Сколько лет Моисей воспитывался в замке фараона? 

40 лет

Деяния 7:20-29 «В это время родился Моисей, и был прекрасен пред Богом. Три месяца он был питаем в доме отца своего. А когда был брошен, взяла его дочь фараонова и воспитала его у себя, как сына. И научен был Моисей всей мудрости Египетской, и был силен в словах и делах. Когда же исполнилось ему сорок лет, пришло ему на сердце посетить братьев своих, сынов Израилевых. И, увидев одного из них обижаемого, вступился и отмстил за оскорбленного, поразив Египтянина. Он думал, поймут братья его, что Бог рукою его дает им спасение; но они не поняли. На следующий день, когда некоторые из них дрались, он явился и склонял их к миру, говоря: вы братья; зачем обижаете друг друга? Но обижающий ближнего оттолкнул его, сказав: кто тебя поставил начальником и судьею над нами? Не хочешь ли ты убить и меня, как вчера убил Египтянина? От сих слов Моисей убежал и сделался пришельцем в земле Мадиамской, где родились от него два сына».

10. Сколько лет Моисей провёл в пустыне перед тем, как вывести Израиль из Египта? 

40 лет

Деяние 7:30 «От сих слов Моисей убежал и сделался пришельцем в земле Мадиамской, где родились от него два сына. По исполнении сорока лет явился ему в пустыне горы Синая Ангел Господень в пламени горящего тернового куста».

Исход 7:6-7 «Моисей был восьмидесяти, а Аарон восьмидесяти трех лет, когда стали говорить они к фараону». Несложная математика: 40 лет Моисей провёл во дворце фараона + 40 лет в пустыне = 80.

11. Сколько лет Израиль был в Египетском рабстве? 

430 лет

Бог изрёк пророчество Аврааму в Бытие 15:13-16 «И сказал Господь Авраму: знай, что потомки твои будут пришельцами в земле не своей, и поработят их, и будут угнетать их четыреста лет, но Я произведу суд над народом, у которого они будут в порабощении; после сего они выйдут с большим имуществом, а ты отойдешь к отцам твоим в мире и будешь погребен в старости доброй; в етвертом роде возвратятся они сюда...»

Исполнение этого пророчества описано в Исходе 12:40-41 «Времени же, в которое сыны Израилевы обитали в Египте, было четыреста тридцать лет. По прошествии четырехсот тридцати лет, в этот самый день вышло все ополчение Господне из земли Египетской ночью».

12. Сколько казней Господь совершил над Египтом? 

10 казней

Первая казнь: Вода в реке превратилась в кровь (Исход 7:20).

Вторая казнь: Казнь жабами (Исход 8:6).

Третья казнь: Казнь мошками (Исход 8:17).

Четвёртая казнь: Казнь пёсьими мухами (Исход 8:24).

Пятая казнь: Моровая язва (Исход 9:6).

Шестая казнь: Воспаление с нарывами (Исход 9:10).

Седьмая казнь: Казнь градом (Исход 9:23).

Восьмая казнь: Казнь саранчой (Исход 10:13).

Девятая казнь: Казнь тьмой (Исход 10:22).

Десятая казнь: Смерть всех первенцев (Исход 12:29).

13. Сколько лет Израиль блуждал по пустыне после выхода из Египта? 

40 лет

Числа 32:13 «И воспылал гнев Господа на Израиля, и водил Он их по пустыне сорок лет, доколе не кончился весь род, сделавший зло в очах Господних».

14. Сколько было лет Моисею, когда он умер? 

120 лет

Второзаконие 34:7 «Моисею было сто двадцать лет, когда он умер; но зрение его не притупилось, и крепость в нем не истощилась».

15. Сколько израильтян (мужчин) вышло из Египта? 

600 тысяч мужчин

Исход 12:37-39 «И отправились сыны Израилевы из Раамсеса в Сокхоф до шестисот тысяч пеших мужчин, кроме детей; и множество разноплеменных людей вышли с ними, и мелкий и крупный скот, стадо весьма большое. И испекли они из теста, которое вынесли из Египта, пресные лепешки, ибо оно еще не вскисло, потому что они выгнаны были из Египта и не могли медлить, и даже пищи не приготовили себе на дорогу».

16. Сколько заповедей дал Господь Израильскому народу? 

10

Исход 20:1-17 «И изрек Бог все слова сии, говоря: Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства; (1) да не будет у тебя других богов пред лицем Моим. (2) Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли; не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода, ненавидящих Меня, и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои. (3) Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно, ибо Господь не оставит без наказания того, кто произносит имя Его напрасно. (4) Помни день субботний, чтобы святить его; шесть дней работай и делай всякие дела твои, а день седьмой - суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни скот твой, ни пришлец, который в жилищах твоих; ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил; посему благословил Господь день субботний и освятил его. (5) Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе. (6) Не убивай. (7) Не прелюбодействуй. (8) Не кради. (9) Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего. (10) Не желай дома ближнего твоего; не желай жены ближнего твоего, ни раба его, ни рабыни его, ни вола его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего».

17. Сколько псалмов находится в книге Псалтирь 

150

Убедиться в этом можно, обратившись к книге Псалмов.

18. Какая глава книги пророка Исаии пророчествует о распятом Мессии?? 

53-я глава

Исаия 53 «Кто поверил слышанному от нас, и кому открылась мышца Господня? Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему.

Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились.

Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас. Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих. От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь.

Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, потому что не сделал греха, и не было лжи в устах Его.Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное, и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его. На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет. Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем».

19. Сколько книг составляет Ветхий Завет? 

39

Бытие /Исход /Левит/Числа/Второзаконие/Иисус Навин/Книга Судей/Руфь/ 1-я Царств/ 2-я Царств/ 3-я Царств 4-я Царств 1-я Паралипоменон 2-я Паралипоменон Ездра Неемия Есфирь Иов Псалтить Притчи Екклесиаст Песни Песней Исаия Иеремия Плач Иеремии Иезекииль Даниил Осия Иоиль Амос Авдия Иона Михей Наум Аввакум Софония Аггей Захария Малахия

20. Автором скольких книг является Моисей? 

5 книг

Бытие, Исход, Левит, Числа, Второзаконие.


Имена  и названия в Ветхом Завете



1. Как звали первого человека? 

Адам

Бытие 2:7, 21-25 «И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душею живою... И навел Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из ребр его, и закрыл то место плотию. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привел ее к человеку. И сказал человек: вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться женою, ибо взята от мужа. Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть. И были оба наги, Адам и жена его, и не стыдились».

2. Кто был проглочен огромной рыбой? 

Иона

Иона 2:1 «И повелел Господь большому киту поглотить Иону; и был Иона во чреве этого кита три дня и три ночи».

Подробнее познакомиться с книгой Пророка Ионы.

3. Кого Бог использовал для того, чтобы вывести Свой народ из Египта? 

Моисея

Исход 3:1-10 «Моисей пас овец у Иофора, тестя своего, священника Мадиамского. Однажды провел он стадо далеко в пустыню и пришел к горе Божией, Хориву. И явился ему Ангел Господень в пламени огня из среды тернового куста. И увидел он, что терновый куст горит огнем, но куст не сгорает. Моисей сказал: пойду и посмотрю на сие великое явление, отчего куст не сгорает. Господь увидел, что он идет смотреть, и воззвал к нему Бог из среды куста, и сказал: Моисей! Моисей! Он сказал: вот я! И сказал Бог: не подходи сюда; сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, есть земля святая. И сказал: Я Бог отца твоего, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова. Моисей закрыл лице свое, потому что боялся воззреть на Бога. И сказал Господь: Я увидел страдание народа Моего в Египте и услышал вопль его от приставников его; Я знаю скорби его и иду избавить его от руки Египтян и вывести его из земли сей в землю хорошую и пространную, где течет молоко и мед, в землю Хананеев, Хеттеев, Аморреев, Ферезеев, Евеев и Иевусеев. И вот, уже вопль сынов Израилевых дошел до Меня, и Я вижу угнетение, каким угнетают их Египтяне. Итак пойди: Я пошлю тебя к фараону; и выведи из Египта народ Мой, сынов Израилевых».

4. Как звали человека, который убил гиганта Голиафа? Давид



Эта история описана в 1 Царств 17 главе: 1 Царств 17:4, 48-51 «И выступил из стана Филистимского единоборец, по имени Голиаф, из Гефа; ростом он - шести локтей и пяди... Когда Филистимлянин поднялся и стал подходить и приближаться навстречу Давиду, Давид поспешно побежал к строю навстречу Филистимлянину. И опустил Давид руку свою в сумку и взял оттуда камень, и бросил из пращи и поразил Филистимлянина в лоб, так что камень вонзился в лоб его, и он упал лицем на землю. Так одолел Давид Филистимлянина пращею и камнем, и поразил Филистимлянина и убил его; меча же не было в руках Давида. Тогда Давид подбежал и, наступив на Филистимлянина, взял меч его и вынул его из ножен, ударил его и отсек им голову его; Филистимляне, увидев, что силач их умер, побежали».

5. Кто был первым царём Израиля? 

Царь Саул

Он был первым коронованным царём Израиля. До него народом Божьим управляли судьи. Подробно об избрании Богом Саула читайте в 1 Царств. 1 Царств 15:1 «И сказал Самуил Саулу: Господь послал меня помазать тебя царем над народом Его, над Израилем; теперь послушай гласа Господа».

6. Кем был Иисус перед тем, как начал Своё служение? 

Плотником

Марк 6:1-4 «Оттуда вышел Он и пришел в Свое отечество; за Ним следовали ученики Его. Когда наступила суббота, Он начал учить в синагоге; и многие слышавшие с изумлением говорили: откуда у Него это? что за премудрость дана Ему, и как такие чудеса совершаются руками Его? Не плотник ли Он, сын Марии, брат Иакова, Иосии, Иуды и Симона? Не здесь ли, между нами, Его сестры? И соблазнялись о Нем. Иисус же сказал им: не бывает пророк без чести, разве только в отечестве своем и у сродников и в доме своем».

7. Название города, в котором родился Иисус Христос? 

Вифлеем

Матфея 2:1-6 «Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят: где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля».

8. Как называлось море, по которому Иисус ходил? 

Галилейское море

Матфея 14:24-33 «А лодка была уже на средине моря, и ее било волнами, потому что ветер был противный. В четвертую же стражу ночи пошел к ним Иисус, идя по морю. И ученики, увидев Его идущего по морю, встревожились и говорили: это призрак; и от страха вскричали. Но Иисус тотчас заговорил с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь. Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне придти к Тебе по воде. Он же сказал: иди. И, выйдя из лодки, Петр пошел по воде, чтобы подойти к Иисусу, но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня. Иисус тотчас простер руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился? И, когда вошли они в лодку, ветер утих. Бывшие же в лодке подошли, поклонились Ему и сказали: истинно Ты Сын Божий».

9. Название реки, в которой Иоанн Креститель крестил людей? 

Иордан

Матфея 3:1-6 «В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное. Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему. Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищею его были акриды и дикий мед. Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои».

Побольше узнать о водном крещении.

10. Назовите имя ученика Иисуса Христа, который был братом Андрея? 

Пётр

Матфея 4:18-20 «Проходя же близ моря Галилейского, Он увидел двух братьев: Симона, называемого Петром, и Андрея, брата его, закидывающих сети в море, ибо они были рыболовы, и говорит им: идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков. И они тотчас, оставив сети, последовали за Ним».

1. Кто был отцом Исаака? 

Авраам

Бытие 17:15-19 «И сказал Бог Аврааму: Сару, жену твою, не называй Сарою, но да будет имя ей: Сарра; Я благословлю ее и дам тебе от нее сына; благословлю ее, и произойдут от нее народы, и цари народов произойдут от нее. И пал Авраам на лице свое, и рассмеялся, и сказал сам в себе: неужели от столетнего будет сын? и Сарра, девяностолетняя, неужели родит? И сказал Авраам Богу: о, хотя бы Измаил был жив пред лицем Твоим! Бог же сказал: именно Сарра, жена твоя, родит тебе сына, и ты наречешь ему имя: Исаак; и поставлю завет Мой с ним заветом вечным и потомству его после него».

2. Кто был отцом Ровоама? 

Соломон

3 Царств 11:43 «И почил Соломон с отцами своими и погребен был в городе Давида, отца своего, и воцарился вместо него сын его Ровоам».

3. Кто был отцом Мафусала? 

Енох

И Енох, и Мафусал были легендарными личностями. Согласно Библии, Енох не увидел смерти: он ходил праведно пред Богом, и Господь забрал его к Себе живым. Мафусал является одним из известных миру долгожителей. Он умер в возрасте 969 лет.

Бытие 5:21-27 «Енох жил шестьдесят пять лет и родил Мафусала. И ходил Енох пред Богом, по рождении Мафусала, триста лет и родил сынов и дочерей. Всех же дней Еноха было триста шестьдесят пять лет. И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его. Мафусал жил сто восемьдесят семь лет и родил Ламеха. По рождении Ламеха Мафусал жил семьсот восемьдесят два года и родил сынов и дочерей. Всех же дней Мафусала было девятьсот шестьдесят девять лет; и он умер».

4. Кто убил Иоанна Крестителя? 

Ирод

Матфея 14:3-11 «Ибо Ирод, взяв Иоанна, связал его и посадил в темницу за Иродиаду, жену Филиппа, брата своего, потому что Иоанн говорил ему: не должно тебе иметь ее. И хотел убить его, но боялся народа, потому что его почитали за пророка. Во время же празднования дня рождения Ирода дочь Иродиады плясала перед собранием и угодила Ироду, посему он с клятвою обещал ей дать, чего она ни попросит. Она же, по наущению матери своей, сказала: дай мне здесь на блюде голову Иоанна Крестителя. И опечалился царь, но, ради клятвы и возлежащих с ним, повелел дать ей, и послал отсечь Иоанну голову в темнице. И принесли голову его на блюде и дали девице, а она отнесла матери своей».

5. Кого убили первым за веру в Иисуса Христа? 

Стефан

Деяния 7:59-60 «...и побивали камнями Стефана, который молился и говорил: Господи Иисусе! приими дух мой. И, преклонив колени, воскликнул громким голосом: Господи! не вмени им греха сего. И, сказав сие, почил».

6. Куда направлялся Савл, когда повстречался с Иисусом? 

Дамаск

Деяния 9:1-9 «Савл же, еще дыша угрозами и убийством на учеников Господа, пришел к первосвященнику и выпросил у него письма в Дамаск к синагогам, чтобы, кого найдет последующих сему учению, и мужчин и женщин, связав, приводить в Иерусалим. Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба. Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна. Он в трепете и ужасе сказал: Господи! что повелишь мне делать? и Господь сказал ему: встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать. Люди же, шедшие с ним, стояли в оцепенении, слыша голос, а никого не видя. Савл встал с земли, и с открытыми глазами никого не видел. И повели его за руки, и привели в Дамаск. И три дня он не видел, и не ел, и не пил».

7. Где Иисус провёл большую часть Своей земной жизни? 

Назарет

8. Какой псалом начинается словами: "Господь - Пастырь мой"? 

Псалом № 22

Псалтирь 22 «Господь - Пастырь мой; я ни в чем не буду нуждаться: Он покоит меня на злачных пажитях и водит меня к водам тихим, подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего. Если я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, потому что Ты со мной; Твой жезл и Твой посох - они успокаивают меня. Ты приготовил предо мною трапезу в виду врагов моих; умастил елеем голову мою; чаша моя преисполнена. Так, благость и милость да сопровождают меня во все дни жизни моей, и я пребуду в доме Господнем многие дни».

9. Каким ремеслом занимался апостол Павел в миссионерских путешествиях? 

Шил палатки

Деяния 18:1-3 «После сего Павел, оставив Афины, пришел в Коринф; и, найдя некоторого Иудея, именем Акилу, родом Понтянина, недавно пришедшего из Италии, и Прискиллу, жену его, - потому что Клавдий повелел всем Иудеям удалиться из Рима, - пришел к ним; и, по одинаковости ремесла, остался у них и работал; ибо ремеслом их было делание палаток».

10. Как назывался остров, на котором жил Варнава? 

Кипр

Деяния 4:36-37 «Так Иосия, прозванный от Апостолов Варнавою, что значит - сын утешения, левит, родом Кипрянин, у которого была своя земля, продав ее, принес деньги и положил к ногам Апостолов».

1. Как звали жену Моисея? 

Сепфора

Исход 2:21 «Моисею понравилось жить у сего человека; и он выдал за Моисея дочь свою Сепфору».

2. Как звали вторую жену Авраама? 

Хеттура

Бытие 25:1-2 «И взял Авраам еще жену, именем Хеттуру. Она родила ему Зимрана, Иокшана, Медана, Мадиана, Ишбака и Шуаха».

3. Сколько глав в Нагорной проповеди Иисуса Христа в Евангелии от Матфея?

3 главы: Матфея 5, 6, 7

4. Сколько раз израильтяне обошли Иерихон? 

13 раз

Иисус Навин 6:1-4 «Тогда сказал Господь Иисусу: вот, Я предаю в руки твои Иерихон и царя его, и находящихся в нем людей сильных; пойдите вокруг города все способные к войне и обходите город однажды в день; и это делай шесть дней; и семь священников пусть несут семь труб юбилейных пред ковчегом; а в седьмой день обойдите вокруг города семь раз, и священники пусть трубят трубами; когда затрубит юбилейный рог, когда услышите звук трубы, тогда весь народ пусть воскликнет громким голосом, и стена города обрушится до своего основания, и весь народ пойдет в город, устремившись каждый с своей стороны».

5. Сколько в Библии посланий святых апостолов? 

21

Послание Иакова 1-e Послание Петра 2-e Послание Петра 1-e Послание Иоанна 2-e Послание Иоанна 3-e Послание Иоанна Послание Иуды Послание к Римлянам 1-е Послание Коринфянам 2-е Послание Коринфянам Послание к Галатам Послание к Ефесянам Послание к Филиппийцам Послание к Колоссянам 1-е Послание Фессалоникийцам 2-е Послание Фессалоникийцам 1-е Послание Тимофею 2-е Послание Тимофею Послание к Титу Послание к Филимону Послание к Евреям

6. Куда направился Каин после убийства Авеля? 

В землю Нод

Бытие 4:16 «И пошел Каин от лица Господня и поселился в земле Нод, на восток от Едема».

7. Кто был сыном Киса? 

Царь Саул

1 Царств 9:1-2 «Был некто из сынов Вениамина, имя его Кис, сын Авиила, сына Церона, сына Бехорафа, сына Афия, сына некоего Вениамитянина, человек знатный. У него был сын, имя его Саул, молодой и красивый; и не было никого из Израильтян красивее его; он от плеч своих был выше всего народа».

Деяния 13:21 «Потом просили они царя, и Бог дал им Саула, сына Кисова, мужа из колена Вениаминова».

8. Место жительства Раав? 

Иерихон

Иисус Навин 2:1 «И послал Иисус, сын Навин, из Ситтима двух соглядатаев тайно и сказал: пойдите, осмотрите землю и Иерихон. Два юноши пошли и пришли в дом блудницы, которой имя Раав, и остались ночевать там».

9. Место жительства Тавифы? 

Иоппия

Деяния 9:36 «В Иоппии находилась одна ученица, именем Тавифа, что значит: 'серна'; она была исполнена добрых дел и творила много милостынь».

10. В каком городе находилась улица «Прямая»? 

Дамаск



Деяния 9:10-11 «В Дамаске был один ученик, именем Анания; и Господь в видении сказал ему: Анания! Он сказал: я, Господи. Господь же сказал ему: встань и пойди на улицу, так называемую Прямую, и спроси в Иудином доме Тарсянина, по имени Савла; он теперь молится».

1. Кто был сыном Елеазара - сына Аарона? 

Финеес

Исход 6:25 «Елеазар, сын Аарона, взял себе в жену одну из дочерей Футииловых, и она родила ему Финееса».

2. Царь Израиля, возарившийся после смерти своего отца Амврия? 

Ахав

3 Царств 16:28 «И почил Амврий с отцами своими и погребен в Самарии. И воцарился Ахав, сын его, вместо него».

3. Кто был мужем Ноемини из книги Руфи? 

Елимелех

Руфь 1:1-2 «В те дни, когда управляли судьи, случился голод на земле. И пошел один человек из Вифлеема Иудейского со своею женою и двумя сыновьями своими жить на полях Моавитских. Имя человека того Елимелех, имя жены его Ноеминь, а имена двух сынов его Махлон и Хилеон».

4. Сколько букв в самом длинном имени, встречающемся в Библии? 

16: Магер-шелал-хаш-баз

Исаия 8:2-3 «И я взял себе верных свидетелей: Урию священника и Захарию, сына Варахиина, - и приступил я к пророчице, и она зачала и родила сына. И сказал мне Господь: нареки ему имя: Магер-шелал-хаш-баз».

5. Кто убил Сисару? 

Иаиль

Судей 4:21 «Иаиль, жена Хеверова, взяла кол от шатра, и взяла молот в руку свою, и подошла к нему тихонько, и вонзила кол в висок его так, что приколола к земле; а он спал от усталости - и умер».

Судей 5:24-27 «Да будет благословенна между женами Иаиль, жена Хевера Кенеянина, между женами в шатрах да будет благословенна! Воды просил он: молока подала она, в чаше вельможеской принесла молока лучшего. Левую руку свою протянула к колу, а правую свою к молоту работников; ударила Сисару, поразила голову его, разбила и пронзила висок его. К ногам ее склонился, пал и лежал, к ногам ее склонился, пал; где склонился, там и пал сраженный».

6. Какова была ширина Ноева ковчега? 

50 локтей

Бытие 6:13-15 «И сказал Бог Ною: конец всякой плоти пришел пред лице Мое, ибо земля наполнилась от них злодеяниями; и вот, Я истреблю их с земли. Сделай себе ковчег из дерева гофер; отделения сделай в ковчеге и осмоли его смолою внутри и снаружи. И сделай его так: длина ковчега триста локтей; ширина его пятьдесят локтей, а высота его тридцать локтей».

Поподробнее узнать о загадочных обстоятельствах «Всемирного Потопа».

7. Какова была ширина Ковчега Завета? 

Полтора локтя

Исход 25:10-11 «Сделайте ковчег из дерева ситтим: длина ему два локтя с половиною, и ширина ему полтора локтя, и высота ему полтора локтя; и обложи его чистым золотом, изнутри и снаружи покрой его; и сделай наверху вокруг его золотой венец».

8. Как звали слугу пророка Елисея? 

Гиезий

4 Царств 4:8-17 «В один день пришел Елисей в Сонам. Там одна богатая женщина упросила его к себе есть хлеба; и когда он ни проходил, всегда заходил туда есть хлеба. И сказала она мужу своему: вот, я знаю, что человек Божий, который проходит мимо нас постоянно, святой; сделаем небольшую горницу над стеною и поставим ему там постель, и стол, и седалище, и светильник; и когда он будет приходить к нам, пусть заходит туда. В один день он пришел туда, и зашел в горницу, и лег там, и сказал Гиезию, слуге своему: позови эту Сонамитянку. И позвал ее, и она стала пред ним. И сказал ему: скажи ей: 'вот, ты так заботишься о нас; что сделать бы тебе? не нужно ли поговорить о тебе с царем, или с военачальником?' Она сказала: нет, среди своего народа я живу. И сказал он: что же сделать ей? И сказал Гиезий: да вот, сына нет у нее, а муж ее стар. И сказал он: позови ее. Он позвал ее, и стала она в дверях. И сказал он: через год, в это самое время ты будешь держать на руках сына. И сказала она: нет, господин мой, человек Божий, не обманывай рабы твоей. И женщина стала беременною и родила сына на другой год, в то самое время, как сказал ей Елисей».

9. Как звали знаменитого учителя, у которого учился апостол Павел? 

Гамалиил

Деяния 22:3 «Я - Иудеянин, родившийся в Тарсе Киликийском, воспитанный в сем городе при ногах Гамалиила, тщательно наставленный в отеческом законе, ревнитель по Боге, как и все вы ныне».

Деяния 5:34-35 «Встав же в синедрионе, некто фарисей, именем Гамалиил, законоучитель, уважаемый всем народом, приказал вывести Апостолов на короткое время, а им сказал: мужи Израильские! подумайте сами с собою о людях сих, что вам с ними делать».

10. Как звали судию Израиля, который родился в Вифлееме? 

Есевон

Книга Судей 12:8 «После него был судьею Израиля Есевон из Вифлеема».

1. Где был расположен Эдемский Сад? 

На востоке Эдема

Бытие 2:8 «И насадил Господь Бог рай в Едеме на востоке, и поместил там человека, которого создал». Название сада - «Эдемский» в переводе означает «райское наслаждение». Видимо, поэтому в русской Библии слово «сад» переведено словом «рай».

2. Что должны были есть люди и животные в те далёкие времена? 

Растительную пищу

Бытие 1:29-30 «И сказал Бог: вот, Я дал вам всякую траву, сеющую семя, какая есть на всей земле, и всякое дерево, у которого плод древесный, сеющий семя; - вам сие будет в пищу; а всем зверям земным, и всем птицам небесным, и всякому пресмыкающемуся по земле, в котором душа живая, дал Я всю зелень травную в пищу. И стало так».

3. Назовите имя ангела, восставшего против Бога? 

Денница, сын зари (Люцифер).

"Денница" означает "утренняя звезда". Венера у многих народов считалась и называлась утренней звездой. Люцифер - было второе название планеты Венеры.

Иезекииль 28:13-17 «Ты находился в Едеме, в саду Божием; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями; рубин, топаз и алмаз, хризолит, оникс, яспис, сапфир, карбункул и изумруд и золото, все, искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе, приготовлено было в день сотворения твоего. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды, и ты согрешил; и Я низвергнул тебя, как нечистого, с горы Божией, изгнал тебя, херувим осеняющий, из среды огнистых камней. От красоты твоей возгордилось сердце твое, от тщеславия твоего ты погубил мудрость твою; за то Я повергну тебя на землю, перед царями отдам тебя на позор».

Исаия 14:12-15 «Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своем: 'взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему'. Но ты низвержен в ад, в глубины преисподней».

4. В образе какого существа Сатана явился Еве? 

В образе змея

Бытие 3:1 «Змей был хитрее всех зверей полевых, которых создал Господь Бог. И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю».

Бытие 3:14-15 «И сказал Господь Бог змею: за то, что ты сделал это, проклят ты пред всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоем, и будешь есть прах во все дни жизни твоей; и вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту».

5. Согласно Библии, Сатана является отцом...? 

Отцом лжи.

Иоанна 8:44 «Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего. Он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нём истины. Когда говорит он ложь, говорит своё, ибо он лжец и отец лжи».

6. Что произошло, когда Адам и Ева съели запретный плод? 

Грехопадение

Римлянам 5:12 «Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нем все согрешили».

Римлянам 5:19 «Ибо... непослушанием одного человека сделались многие грешными...»

1 Царств 15:23 «... Ибо непокорность есть такой же грех, что волшебство, и противление то же, что идолопоклонство...»

7. Что сделали Адам и Ева, когда поняли, что они наги? 

Сшили опоясания из смоковных листьев

Бытие 3:7 «И открылись глаза у них обоих, и узнали они, что наги, и сшили смоковные листья, и сделали себе опоясания».

8. Из чего Бог сделал одежду для Адама и Евы? 

Из кожи животных

Бытие 3:21 «И сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их».

9. Почему Бог изгнал Адама и Еву из Эдемского сада? 

Чтобы они не вкусили от древа жизни и не стали жить вечно

Бытие 3:22 «И сказал Господь Бог: вот, Адам стал как один из Нас, зная добро и зло; и теперь как бы не простер он руки своей, и не взял также от дерева жизни, и не вкусил, и не стал жить вечно».

В планы Бога не входило, чтобы грешный человек жил вечно. Вечная жизнь - это вечное познание Бога (Иоанна 3:17). Грех производит разделение между человеком и Богом (Исаия 59:2). И поэтому вечной жизни нет и не может быть вне Бога.

10. Что сделал Бог, чтобы Адам и Ева не могли вернуться в Эдемский сад? 

Поставил на входе Херувима с мечом

Бытие 3:24 «И изгнал Адама, и поставил на востоке у сада Едемского Херувима и пламенный меч обращающийся, чтобы охранять путь к дереву жизни».

1. Как звали первенца Адама и Евы? 

Каин

Бытие 4:1-2 «Адам познал Еву, жену свою; и она зачала, и родила Каина, и сказала: приобрела я человека от Господа. И еще родила брата его, Авеля».

2. Кем был Каин? 

Земледельцем

Бытие 4:2 «И был Авель пастырь овец, а Каин был земледелец».

3. Кем был Авель? 

Пастухом

Бытие 4:2 «И был Авель пастырь овец, а Каин был земледелец».

4. Что в дар Богу принёс Каин? 

Плоды земли

Бытие 4:3 «Спустя несколько времени, Каин принес от плодов земли дар Господу».

Подробнее читайте в статье «Жертвы и жертвоприношения».

5. Что в дар Богу принёс Авель? 

Животное

Бытие 4:4-5 «и Авель также принес от первородных стада своего и от тука их. И призрел Господь на Авеля и на дар его, а на Каина и на дар его не призрел. Каин сильно огорчился, и поникло лице его».

6. Почему Бог призрел на дар Авеля, а не Каина? 

Потому что Авель принёс дар с верой

Некоторые богословы считают, что Бог призрел на дар Авеля, потому что он принёс животное в жертву за грех. Но, дорогие, друзья, не нужно забывать, что в Библии не сказано, что братья приносили жертву за грех. Написано, что это был "дар Господу". А это может означать не только жертву за грех, но и мирную жертву, благодарственную жертву, жертву очищения, жертву посвящения и так далее... Если бы речь шла о жертве за грех, то Слово Божье так и сказало бы, что это была жертва за грех.

Кроме того, необходимо помнить, что Господь смотрит не только на то, что мы приносим Ему в дар, но и на то, с каким сердцем мы это делаем. Вспомните слова Бога о том, что ему надоели ежегодные жертвы Израиля, погрязшего в грехе: Исаия 1:11-13 «К чему Мне множество жертв ваших? - говорит Господь. Я пресыщен всесожжениями овнов и туком откормленного скота, и крови тельцов и агнцев и козлов не хочу. Когда вы приходите являться пред лице Мое, кто требует от вас, чтобы вы топтали дворы Мои? Не носите больше даров тщетных: курение отвратительно для Меня». Бог неоднократно предупреждает, чтобы Ему не приносили дары с нечистым сердцем: Притчи 21:27 «Жертва нечестивых - мерзость, особенно когда с лукавством приносят ее».

Жертвоприношение Авеля было принято Богом, потому что:

Авель был праведным:

1 Иоанна 3:11-12 "Ибо таково благовествование, которое вы слышали от начала, чтобы мы любили друг друга, не так, как Каин, который был от лукавого и убил брата своего. А за что убил его? За то, что дела его были злы, а дела брата его праведны";

Жертвоприношение Авеля было принесено Богу с верой:

Евреям 11:4 "Верою Авель принес Богу жертву лучшую, нежели Каин; ею получил свидетельство, что он праведен, как засвидетельствовал Бог о дарах его; ею он и по смерти говорит еще";

Здесь мы видим, что Авель принес жертву Богу от стада. Нужно отметить, что до потопа люди не ели мяса. Животные были убиваемы людьми только для того, чтобы принести жертву Богу.

7. Что Каин сделал от обиды за отвергнутый дар? 

Убил Авеля

Бытие 4:8 «И сказал Каин Авелю, брату своему. И когда они были в поле, восстал Каин на Авеля, брата своего, и убил его».

8. Откуда взялась жена Каина? 

Он женился на своей сестре

9. Как звали сына Адама и Евы, родившегося после смерти Авеля? 

Сиф

Бытие 4:25 «И познал Адам еще жену свою, и она родила сына, и нарекла ему имя: Сиф, потому что, говорила она, Бог положил мне другое семя, вместо Авеля, которого убил Каин».

10. Почему сейчас родным братьям и сестрам нельзя жениться между собой? 

Из-за риска, что их дети будут рождаться с дефектами

Бытие 3:24 «И изгнал Адама, и поставил на востоке у сада Едемского Херувима и пламенный меч обращающийся, чтобы охранять путь к дереву жизни».



1. Кто приказал солнцу и луне остановиться? 

Иисус Навин

Иисус Навин 10:12-14 «Иисус воззвал к Господу в тот день, в который предал Господь Аморрея в руки Израилю, когда побил их в Гаваоне, и они побиты были пред лицем сынов Израилевых, и сказал пред Израильтянами: "стой, солнце, над Гаваоном, и луна, над долиною Аиалонскою!" И остановилось солнце, и луна стояла, доколе народ мстил врагам своим. Не это ли написано в книге Праведного: "стояло солнце среди неба и не спешило к западу почти целый день"? И не было такого дня ни прежде ни после того, в который Господь так слушал бы гласа человеческого. Ибо Господь сражался за Израиля».

2. Кто стал царём Израиля после Давида? 

Соломон

3 Царств 1:32-35 «И сказал царь Давид: позовите ко мне священника Садока и пророка Нафана и Ванею, сына Иодаева. И вошли они к царю. И сказал им царь: возьмите с собою слуг господина вашего и посадите Соломона, сына моего, на мула моего, и сведите его к Гиону, и да помажет его там Садок священник и Нафан пророк в царя над Израилем, и затрубите трубою и возгласите: да живет царь Соломон! Потом проводите его назад, и он придет и сядет на престоле моем; он будет царствовать вместо меня; ему завещал я быть вождем Израиля и Иуды».

3 Царств 2:12 «И сел Соломон на престоле Давида, отца своего, и царствование его было очень твердо».

3. Что царь Соломон попросил у Бога? 

Мудрости

3 Царств 3:5-14 «В Гаваоне явился Господь Соломону во сне ночью, и сказал Бог: проси, что дать тебе. И сказал Соломон: "Ты сделал рабу Твоему Давиду, отцу моему, великую милость; и за то, что он ходил пред Тобою в истине и правде и с искренним сердцем пред Тобою, Ты сохранил ему эту великую милость и даровал ему сына, который сидел бы на престоле его, как это и есть ныне; и ныне, Господи Боже мой, Ты поставил раба Твоего царем вместо Давида, отца моего; но я отрок малый, не знаю ни моего выхода, ни входа; и раб Твой - среди народа Твоего, который избрал Ты, народа столь многочисленного, что по множеству его нельзя ни исчислить его, ни обозреть; даруй же рабу Твоему сердце разумное, чтобы судить народ Твой и различать, что добро и что зло; ибо кто может управлять этим многочисленным народом Твоим?

И благоугодно было Господу, что Соломон просил этого.И сказал ему Бог: за то, что ты просил этого и не просил себе долгой жизни, не просил себе богатства, не просил себе душ врагов твоих, но просил себе разума, чтоб уметь судить, - вот, Я сделаю по слову твоему: вот, Я даю тебе сердце мудрое и разумное, так что подобного тебе не было прежде тебя, и после тебя не восстанет подобный тебе; и то, чего ты не просил, Я даю тебе, и богатство и славу, так что не будет подобного тебе между царями во все дни твои; и если будешь ходить путем Моим, сохраняя уставы Мои и заповеди Мои, как ходил отец твой Давид, Я продолжу и дни твои».

4. Кто вознёсся на Небо на огненной колеснице? 

Пророк Илия

Эта история описана в 4 Царств 2 главе: 4 Царств 2:11 «Когда они шли и дорогою разговаривали, вдруг явилась колесница огненная и кони огненные, и разлучили их обоих, и понесся Илия в вихре на небо».

5. Кого Илия помазал быть после себя великим Божьим пророком? 

Елисея

4 Царств 2:9-15 «...Илия сказал Елисею: проси, что сделать тебе, прежде нежели я буду взят от тебя. И сказал Елисей: дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне. И сказал он: трудного ты просишь. Если увидишь, как я буду взят от тебя, то будет тебе так, а если не увидишь, не будет. Когда они шли и дорогою разговаривали, вдруг явилась колесница огненная и кони огненные, и разлучили их обоих, и понесся Илия в вихре на небо. Елисей же смотрел и воскликнул: отец мой, отец мой, колесница Израиля и конница его! И не видел его более. И схватил он одежды свои и разодрал их на две части. И поднял милоть Илии, упавшую с него, и пошел назад, и стал на берегу Иордана; и взял милоть Илии, упавшую с него, и ударил ею по воде, и сказал: где Господь, Бог Илии, - Он Самый? И ударил по воде, и она расступилась туда и сюда, и перешел Елисей. И увидели его сыны пророков, которые в Иерихоне, издали, и сказали: опочил дух Илии на Елисее. И пошли навстречу ему, и поклонились ему до земли».

6. Какой рабочий инструмент из железа Елисей заставил всплыть в Иордане? 

Топор

4 Царств 6:1-7 «И сказали сыны пророков Елисею: вот, место, где мы живем при тебе, тесно для нас; пойдем к Иордану и возьмем оттуда каждый по одному бревну и сделаем себе там место для жительства. Он сказал: пойдите. И сказал один: сделай милость, пойди и ты с рабами твоими. И сказал он: пойду. И пошел с ними, и пришли к Иордану и стали рубить деревья. И когда один валил бревно, топор его упал в воду. И закричал он и сказал: ах, господин мой! а он взят был на подержание! И сказал человек Божий: где он упал? Он указал ему место. И отрубил он кусок дерева и бросил туда, и всплыл топор. И сказал он: возьми себе. Он протянул руку свою и взял его».

7. Какого пророка Господь послал свидетельствовать в Ниневию? 

Пророк Иона

Иона 1:1-2 «И было слово Господне к Ионе, сыну Амафиину: встань, иди в Ниневию, город великий, и проповедуй в нем, ибо злодеяния его дошли до Меня».

Подробнее познакомиться с книгой Пророка Ионы.

8. Как звали царя, который бросил трёх еврейских юношей в огненну печь? 

царь Навуходоносор

Еврейские юноши Седрах, Масах и Авденаго были брошены в раскалённую печь, когда отказались поклоняться золотому истукану: Даниил 3:19-27 «Тогда Навуходоносор исполнился ярости, и вид лица его изменился на Седраха, Мисаха и Авденаго, и он повелел разжечь печь в семь раз сильнее, нежели как обыкновенно разжигали ее, и самым сильным мужам из войска своего приказал связать Седраха, Мисаха и Авденаго и бросить их в печь, раскаленную огнем. Тогда мужи сии связаны были в исподнем и верхнем платье своем, в головных повязках и в прочих одеждах своих, и брошены в печь, раскаленную огнем. И как повеление царя было строго, и печь раскалена была чрезвычайно, то пламя огня убило тех людей, которые бросали Седраха, Мисаха и Авденаго. А сии три мужа, Седрах, Мисах и Авденаго, упали в раскаленную огнем печь связанные. Навуходоносор царь изумился, и поспешно встал, и сказал вельможам своим: не троих ли мужей бросили мы в огонь связанными? Они в ответ сказали царю: истинно так, царь! На это он сказал: вот, я вижу четырех мужей несвязанных, ходящих среди огня, и нет им вреда; и вид четвертого подобен сыну Божию. Тогда подошел Навуходоносор к устью печи, раскаленной огнем, и сказал: Седрах, Мисах и Авденаго, рабы Бога Всевышнего! выйдите и подойдите! Тогда Седрах, Мисах и Авденаго вышли из среды огня. И, собравшись, сатрапы, наместники, военачальники и советники царя усмотрели, что над телами мужей сих огонь не имел силы, и волосы на голове не опалены, и одежды их не изменились, и даже запаха огня не было от них».

9. Кто из пророков засвидетельстовал, что Иисус будет рождён девой? 

Пророк Исаия

Исаия 7:14 «Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил».

10. Сколько книг в канонической Библии? 

66 книг Библия состоит из книг Ветхого Завета (39 книг) и Нового Завета (27). Всего 66 книг.


Ильинский приход
с. Яковлевское Костромского р-на
